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A szovjet bérpolitika
Az idei szovjet-orosz pártkonfe­

rencia igen érdekes határozattal 
feladta a kommunista nemzetgazda­
sági doktrínák egyik legejlentösebb 
elvét. Kimondotta ugyanis a párt­
konferencia, hogy a munkateljesít­
mény . előirt mennyiségét meghala­
dó teljesítményt külön fogják jutal­
mazni megfelelő béremeléssel.

Ez a határozat nyílt bevallása a 
szovjet bérpolitika teljes csődjének. 
A kommunista nemzetgazdasági elv 
es gyakorlat próbakövének a ma­
ga n t ti 1 a jdon -sz érzés 1 eh e tőségén e k 
elmaradását tartották. A szovjetbi­
rodalom szociálpolitikusai azt han­
goztatták. hogy ez a helyzet a ma­
gántulajdon alapelvének elvetés" 
nem fogják befolyásolni a munkatel 
jesítmény mennyiségét, mert min­
den kategóriára külön munkatervet 
dolgoztak ki és azt minden egyes 
munkásra alkalmazzák. Aki pedig 
a ráeső napi munkát nem végzi el. 
az nem kapja meg azt a legkisebb 
fizetést, amely a minimális életszük­
séglet kielégítéséhez szükséges. Aki 
nem dolgozik, vagy aki keveset 
dolgozik, az az éhséggel, a nélkülö­
zéssel néz szembe s így a szükség 
kényszeríteni fogja arra, hogy 
munkájával annyit' termeljen, 
amennyit az állam elvár minden 
dolgozótól. Misem természetesebb, 
hogy ez az elmélet a gyakorlatban 
éppen nem vált be.

Különféle módokon próbálták 
menteni a menthetőt s hogy magát 
az elvet ne kelljen feladni, meg­
szervezték az „udvarnyikok“ sere­
gét. Ezek olyan munkaönkéntesek 
voltak, akik a kiszabott időn belül 
hajlandók voltak az előirottnál több 
munkát teljesíteni. Megindult aztán 
’ hatalmas propaganda. A sajtó, a 
rádió, a mozi napról-napra állandó­
an az égig magasztalta a udarnyi- 
kokat. Képeik szerepeltek a milliós 
Példányszámban megjelenő topok 
első oldalain, a híradók sorozata a 
mozikban velük indult s a rádió 
nap-nap mellett dicsőítette őket. 
Itt-ott egyéni eredmények mutat­
kozhattak, de Sztálin és környezete 
csakhamar rájött arra, hogy ez sem 
megoldás, nem tudják biztosítani az 
udarnyikokkal sem a seovjetternie- 
■os folytonosságát. Szörnyű bajok 
mutatkoztak minőségben és menv- 
nyiségben egyaránt, úgyhogy nem 
maradt más kiút, mint a pártkon­
ferencia említett határozata, amely 
bizony visszatért a régi rendre s a 
munkást munkája mennyiségi és 
minőségi arányában fizetik.

Ez nyilvánvalóan visszakanyaro- 
dast jelent a magántulajdon elvé­
hez. mert, hiszen ambícióval csak az 
* munkás dolgozik, aki tudja, hogy 
fokozott munkája eredményét a sa­
lat tetszése szerint szabadon hasz- 
f'al.ja fej. Magától értetődik, hogy 

az ambíció csak akkor marad áí- 
ló. ha a komolyan dolgozó mun­

kás látja, tapasztalja, hogy többlet- 
’oyedelmét- ’megfelelően be tudja 
■ »ktetni. Más szóval e? azt jelenti,

8 ezovyet visszatért a magán-

Gyorscsapataink visszavertek 
több szovjet páncélos-támadást 

és rendületlenül nyomulnak előre
Svéd lap szerint ai amerikai hadihajók határozott parancsot kaptak, hagy felszólítás nélkül 
Iftüenek a német halókra, repülőgépekre - fiz angolok Szíriát és Libanont megszólnák — Moszkva 
környékén csapatösszevonásokat bombázott a német légihaderő — Anglia tagadja, hogy harcol 
a Kommunizmusért, de áldia a szovjet fegyvereket és sikert kíván azoknak — Eddig 7182 repülő­

gép pusztult el
Mémetországof még Roosevelt sem télemllthetl meg 

fenyegetésekkel
A Magyar Távirati Iroda jelenti : A m. kir. honvédvezerkar főnöke közli :
Gyorscsapataink utóvédharcok során több ellenséges harckocsitámadási vertek 

vissza.
Légierőnk a visezevonuló ellenséges oszlopokat eredményesen bombázta.

I szovjet hadvezetőségének nincs reménye nagyobb ellenállás 
megszervezésére

Budapest julius 15. Mértékadó körök 
közi ik az MTI-vei.

Egyre több jel mutat arra, hogy a szov­
jet csapatok harckészsége a legutóbbi dön­
tő csapások alatt megtört A legszomlélte- 
több bizonyítéka ennek az, hogy a szö­
vetséges hadseregekhez átfutó szovjet ka­
tonák száma ugrásszerűen emelkedik. Eb­
ből is megállapítható, hogy

a legénységnek a szovjet hadsereg 
verhetetlenséggben vetett hite szétfosz- 
lott holott a bolsevik! rendszer katona 

nevelésének ez volt az alapja.

Az ellenség saját példátlan mértékű vesz­
teségei után kénytelen elismerni, hogy a 
szövetséges hadseregekben küzdő csapatok 
vezetés és felkészültség, főként azonban 
műveltség és erkölcsi érzésben olyan fö­
lényes erő birtokában vannak, amellyel 
szemben feltétlenül meg kell hajolni a 
szovjet birodalom kimeríthetetlennck látszó 
ember és anyag forrásainak. Ilyen körül­
mények között napról-napra veszít hutá­
sából az a szovjet politikai megbízottak ál­
tal következetesen alkalmazott hírverés.

I keleti hadműveletek
Vczéri főhadiszállás, julius 15. (Német 

TI.) A véderő főparancsnoksága közli : A 
keleti hadműveletek állandóan előrehalad­
nak.

A Nagybritannia elleni harcban a német 
haderő a keddre virradó éjszaka erősebb 
egységekkel Ismét bombázta Hull brit ellá 
lási kikötőt.

Kiterjedt tüzek keletkeztek. A Szent 
György-csatornában bombatalálattal elsül­
lyesztettünk egy 6000 tonnás kereskedelmi 
hajót.

Észak-Afrikában Szidi el Barrani köze­
lében német vadászok szétszórtak brit 
gépjármű-összevonásokat. Harcirepülőgé-
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tulajdór élvére, visszatért, a polgári 
alUinok bérpolitikájára s 'ehetó' 
teszi, hogy a jo munkás jól keret-

tegye 
a ma-

amely a szovjet katonát a fogságba eséstől 
akarta elriasztani.

A nagyarányú szovjet győzelmekről ko­
holt kitalált hazugságokra a legény­
ség szeme előtt cáfolnak >-á ez ese­

mények.
A hadifoglyok nagyrésze azzal a ténnyel 
hozza ezt összefüggésbe, hogy egyre több 
politikai megbízott tűnik el és hagyja ma­
gára csapatait.

Az első megrendülés akkor érte a szov­
jet hadsereget, amikor látnia kelleti, 
hogy legjobb csapatai hogyan morzso­
lódnak szét az első csatákban. A má­
sodik immár végzetes megrendülés 
pedig a legutóbbi napokban érte a 
szovjet hadseregei, amikor a legen­
dás hírű Sztalin-vonal is áttörhetőnek 

bizonyult.
Katonai körök nézete szerint mind ke­
vesebb a valószínűsége annak, hogy a szov­
jet hadvezetőség a tarlós ellenállás jegyé­
ben vonhatja össze még egyszer bomlás­
nak indult erőit, a valamennyi keletre le­
vő vonalon, ahol nagyszabású ellensé- 

hadműveletet kezdhet. (MTI.)

állandóan előrehaladnak
peink Tobruk közelében elhallgattattak el­
lenséges ütegeket. Harcirepülőgépeink egy 
köteléke a julius 14-ére virradó éjszaka a 
Szuezi-csatornában brit hajókat bombáz­
tak.

Sikerült megsemmisiteni két teher­
hajó! összesen 12.000 tonna tartalom­
mal ; két másik nagy hajót telitalálat 

ért.
Brit harci- és vadászrepülőgépek hét 

főn támadást kíséreltak meg a La Manche 
csatorna partvidékén. Ennek során 

vadászgépeink és légelháritó tüzérsé­
günk 12, tengerészeti tüzérségünk pe­
dig egy ellenséges repülőgépet lőtt le.

’yf.n. kényelmesebbé, jobbá 
vásár 1 hsaival, be fek tetősei vei 
ga eletet

Brrt harcirepülőgépek a keddre virradó éj­
szaka Északnyugat-Németország — főkép­
pen Hannoverre és a partvidékre — rom­
boló és gyujtóbombákat dobtak.

A polgári lakosság közül néhányan meg 
haltak, illetve megsebesültek. Éjjeli vadá­
szaink és légeiháritó tüzérségünk lelőttek 
hat brit támadó harcirepüiögépet. (MTI.)

Többszáz 50—70 tonnás nehéz 
szovjet páncélos pusztult el 

Kiev előtt
Berlin, julius 15. (Német TI.) A hétföl 

nap folyamán erős szovjet páncélos köte­
lékeket

morzsoltak fel teljesen, 
miközben azok a Sztalin-vonal szétlőtt erőd 
jei mögött támadt hézagokat kíséreltek 
meg kitölteni s zavarni a Kiev felé tartó 
német előrenyomulást A szovjet páncéloso­
kat nagy sietve vetették a keletkezett hé­
zagokba s a páncélosok között már vasár­
nap heves csaták fejlődtek ki.

Száz meg száz 50 70 tonnás nehéz 
szovjet páncélos semmisült meg a ne­
met harcikocsik és páncélos vadászok 

jégesőként rájuk zuduló füzében.
Kiev környékén valamennyi szovjet el­

lentámadást visszavertek véres vesztese­
geket okozva a bolsevistáknak. A szov­
jet kötelékeket szétrobbantották. Egyes ré­
szeket az erdőkbe űztek vissza, másokat 
pedig bekeritettek.

Az itt összevont szovjet csapatok zöme 
teljesen megsemmisült. (MTI.)

Összeomlott a bolsevikiek oldal' 
támadási kísérlete

Berlin, julius 15. Mint egy keleti arc­
vonalon működő haditudósítónak a „Ne­
met Tl"-hoz küldött jelentéséből kitűnik, 
a német erők a Sztalin-vonalon olyan bol­
sevista csapatokra bukkantak, melyek a 
Szovjet-Unió belsejéből valók voltak. Ezek 
a csapatok, mint a nyár végére tervezeit 
bolsevista támadásra felvonultatott erők 
második hulláma, éppen felvonulóban vo. 
tak a Szovjet-Unió nyugati határa felé.

A német hadosztályok a Dnyepernél, te­
hat 500 kilométernyire tulajdonképpeni 
felvonulási területüktől tartóztatták fel 
őket s nyomták vissza egy védetoM öve­
zetbe. Ebből az övezetből sróe eMeatima-
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dacokkal kisereitek megzavarni a nemet 
haderő levonulását es a német tuzerseg 
Cf »levonását a Sztalin-vonal »lőtt. Ezek az 
ellentamadasok azonban mind 

megsemmisítő vereséggel végződlek.
A bolsevikiek legnegyobh kitörési kísér­

lete S vidékéről történt Itt a 
bolsevisták megkísérelték oldalról 
renyomulva hátbalamadni at élen 
ladn nemet hadosztályokat, ezt a kísér­
letüket azonban rgy gépesített német 
gyalogsági hadosztály es egy páncélos 

különítmény felfogta 
és nagy ember, e« »nyagvesztMcgeket 
okozva, a Dnyeperen túlra űzte a »zovjet 
erőket Mivel a Sztalin-vonal a Dnyeper 
mögött egy szeles mocsár»» folyóvölgyben 
tobbszaz kilométer hosszúságban húzódik, 
az előrenyomuló német csapatoknak nem- 
csak magat » fdyot, hanem tulajdonkép­
pen az egész 1 -5 kilometer szeles mocsa 
ras e» talajvize» völgyei át kellett hidal- 
niok (MTI.)

EbZAK-FLX XORSZÁ (í BA X M EG- 
SEMM18CLT EGY BOLSEVISTA 

HADOSZTÁLY
Berlin, julius 15. (Német TI.) Hétfőn 

Eszak-Finnorszagban nemet es finn csa­
patok kel szovjet zaszlóaljat bekerítettek 
s részben megsemmisítettek, részben pedig 
fog'yul ejtettek. Néhány nappai ezelőtt 
szinten a keleti arcvonal északi szakaszán 
nemet es finn kötelékek bekerítettek és 
megsemmisítettek egy bolsevista löveszhad- 
osztalyt. (MTI.)

BÉRLIX: BEKETÁRGYALÁS 
SZOBA SEM KERÜLHET

ha

Zurich, július 15. (Búd. Tud.) A Die 
Tat berlini levelezője kijelenti, hogy a ke 
leti hadjárattal kapcsolatban a legkiemel­
kedőbb politikai megállapítás a Wllhelm- 
strasse szószólójának az a kijelentése, hogy 
a Sztálinnál való béketárgyalasok szóba 
sem kerülhetnek Németország, amely más 
népekkel együtt harcban áll a Szovjetuni­
óval. megbízatást vállalt, amely csak a bol- 
sevizmut teljes megsemmisítésével erhet

A SZOVJET VESZÉLYES ÖVE­
ZETTE NYILVÁNÍTOTTA KAM­
CSATKA ÉS A JAPÁN-TENGER 

VIZEIT
Tokió, julius 15. (Német TI.) A Szovjet­

unió a moszkvai nagykövet utján hivatalo­
san irtesitette Japánt hogy a szovjet 
raszről Kamcsatka es a Japán tenger fon­
tos vízi útvonalait veszélyé» övezetté nyil­
vánították - közölte a kormány központi 
tájékoztató irodájának szóvivője.

Szovjet részről azzal indokolták meg ezt 
a rendszabályt, hogy a kérdéses tengerré­

szen veszély áll fenn nemet hadihajók te­
vékenysége következtében. A szóvivő ezzel 
kapcsolatban megjegyezte, japán részről 
nem tudják elképzelni, hogy ezeken a te­
rületeken némát hadihajók tartózkodná­
nak. Különben is az a szovjet rendszabály 
Japán szempontjából nem nagyon örven­
detes. (MTI.)

AZ USA MEGSZÁLLJA ÉSZAK­
ÍR ORSZÁGOT ?

Lisszabon, julius 15. (NST.) Az angol 
lapok vezetehalyen foglalkoznak annak le 
hetősegóval, hogy az

Egyesült Államok csapatai megszáll­
jak Észak-Írországot.

A legutóbbi szenátusi vitáról 
hewyorki jelentések szerint már néhány 
hónap óta építenék Írországban kikötői 
berendezéseket és csapattáborokat, amelye­
ket a partraszállásra kiszemelt 500.000 ka­
tonát befogadnak. A „Times" és a „Daily 
Telegraph a sorok között igen örül ennek 
a tervnek. A két lap idézi Andrews észak­
írországi miniszterelnök szavalt. Andrews 
a kővetkezőket mondotta ;

— Habozás nélkül kijelentem, hogy ha 
Anglia és az Egyesült Államok megegyez­
nek ebben a kérdésben, akknr a csapatok 
kiküldése csak jóirányban halna az atlan 
t-oeaani csatéra. Ulster kormánya minden 
esetre megtesz mindent, hogy megkönnyít­
se a terv végrehajtását.

A Lisszabonba érkezett angol újságok 
meg nem tartalmaznak megjegyzéseket 
Willkianak arra a jsvaslalára nézve, hogy 
Skóciában is juttassanak támaszpontokat 
az Egyesült Államoknak Csupán a „Daily 
Telegraph“ közli Taft békepárti szenátor 
szavait, aki megtámadta Rnoseveltet és ki­
jelentette. az elnöknek nincsen alkotmá- 
rym jog» arra, hogy csapatokat küldjön 
Izlandba, Skóciába, vagy Angliába

•rkezatt

kikötői

| Knox szívesebben látja a háborút Németországgal, mint a bekét I
I Washington, julius 15. (NST.) Hétfőn 

volt agy hat«, hogy Knox ezredest Roose­
velt haditengerészeti miniszterré nevezte 
ki Knox. a Roosevelt-kormány laghábo- 
ríispártlbh tagja, ebből az alkalomból nyi­
latkozató! adott és kifejtette, reméli, hogy 
Anglia megsegítése arán az Egyesült Ál­
lamok mentesülnek a háborútól, de meg 
mindig szívesebben látná a Németbiroda­
lommal való háborút, mint a Harmadik 
Birodalommal kötött békét.

Knox nyilatkozatában válaszolt arra a 
vádra is, hogy ő az Egyesült Államok hó­
kon»» mozgalmának irányttója. Knox azt 
mondotta, hogy egészséges ember nem kí­
vánhatja a háborút. Hozzátette azonban, 
hogy Anglia megsegítését tartja a legsür­
gősebb követelménynek. Szükség van erre 
a segítségre, bármennyibe kerüljön is, ■ 
mert csak Így biztosítható az Egyesült |

flz olaszok visszaverték a soilumi és tobruki támadásokat

Államok jelen biztonsaga és jövendő jó­
tóté.

A kepviselóhaz külügyi bizottságának el­
nöke viszont iigy nyilatkozott, hogy az an­
gol-szovjet szerződés semmiképpen sem 
érinti az Egyesült Államokat, bárhogyan 
értelmezzék is az új szerződést A képvi­
selőhöz küliigy bizottságának elnöke ezzel 
megcáfolt» art a moszkvai nézetet, amely 
szerint, most mar közvetve az Egyesült AI 
lamok is a szovjet szövetségeseivé valtak

Washington, jtíllits 15. (NST.) Most ke­
rült nyilvánosságra az engol-szovjet szer­
ződéssel kapcsolatos első félhivatalos ál­
lásfoglalás.

George, a szenátus külügyi bizottságának 
elnöke, kijelentette, hogy ez a szerződés 
a fejlődés természetes eredménye, mert 
mindkét szerződő fél a nemzetiszociálistpk 
ellen küzd.

APOLLO fiimszinhói

lióina, julius lő. (Német Tavirali Iro­
da.) Az olasz főhadiszállás 4OA. köziemé, 
nyr ; Észak-Afrikában a sohumt arrvo- 
nalfin csapataink visszaverték ellenséges 
páncélosok közeledési kísérteiéi. 1 fob 
ruki arevonalon szinten visszaverték el­
lenséges esapalok támadását egyik tá­
maszpontunk ellen.

A tengely repülői ismételtjei bombáztak 
a lobrukl kikötő erődítményett. más kö-

I és Marsa 
előrelőtt

i'yak ina hnlnap : JR >v»r 
frlíiliPknck :

Vágyak valcere
í.Kcar Strains® ftrökbeesú zenen 
Főszerepben: Yvonne Prlntemp- 

és Pierret Frenay.
Péntektől. Ifi-tói nyári szünet

a

MAGTAR ES L KRAN ZÁSZLÓK 
ALATT VONULT SKOLE 

LAKOSSÁGA AZ ÚJRA MEG­
NYITOTT TEMPLOMRA

Sztaniszló, julius 15. (MTI.) A gallclái 
Skole városkában hétfőn volt a misfél 
eves szovjet uralom után első istenfiszti- 
let. Az eddig lepecselelt ajtajú templom 
ünnepélyes megnyitására és

első istentiszteletre kék sárga ukrán 
és magyar nemzetiseim» zászlók alatt 
mintegy

miivel elpusztítottak.
Az ellenség Ttt-rtm. Bárdi* es Bengali 

ellen légitámadásokat intézett. Bfngazi 
fölött vadászaink i»gs brit repülőgép»-! 
lelőttek.

Kelet-Afrikéban l.ondar ellen az ellen- 
seg légitámadásokat intézett. A földi el­
hárítás azonnal működésbe lépett ,s Je 
loll egv ellenséges repülőgépét. A lelőtt 
gép legénysége disszidens francia repü­
lőkből állott.

A keddre virradó éjjel brit repülőgé­
pek bombákat dobtak .Messina városára. 
Az épületekben karok keletkeztek. Egy 
polgári személy életét vesatétte. négy pe­
dig megsebesült. (MTI)

hJrkrk pedig n SMI-rl-Rarani 
Mafrtik körött levő Siva-oárta 
támaszpontjait berendezéseit Ifombaz 
ták. Vadászaink mély repít IMm-I 
ge* geppaítelt rgyaégeket namadtak « tá­
madásuk során néhány hernyótalpn jár-

Yitebszknél a Sztalin-erőd legkeletibb erődjét is elfoglalták 
a németek

ellenaé-

Berlin, julius 15. Német TI.) Vifebsz 
környékén hétfőn este elfoglaltuk a Sztá­
lin vonal legkeletibb erődjét. Másfél napig 
harcoltak az erőd mallett fekve német gya 
logosok, amíg a: főerődművet betonból és 
vasból épített óriási tömböt földalatti ré­
szevei együtt teljesen elfoglalták. Az erőd 
szinte teljesen felismerhetetien volt és for­
gatható »céltornyokkal rendelkezett. Fában 
elrejtett lövészek gondoskodtak a
biztosításról és tűzesőt zúdítottak közvet­
len közelről.

Nehéz mozsarak és ágyúk támogatásé-

val sikerült a páncéltornyot szétzúzni, 
miro a gyalogosok ót utászok itt előre­
nyomultak és a szomszéd kiserődök lag 
erősebb tüzelése közepette helyezték el rob­
banó töltényeiket a főerőd lő rései, előtt..

A heves robbánas széttépte a beton­
falakat és megölte a legénységet.

E fontos támaszpontok megtörése után
rohamcsapatok a kilövési vonal holt szö­
gében a többi kísérődig jutottak, ame­
lyeket robbanóanyagokkal szinten eltávo- 

■ Iftottak. és az egyik szárny-állásból tel- 
I göngyölítették az egész védő vonalat. MTI

Eddig 7182 szovjet repülőgép pusztult el

külső

Berlin, julius 15. (Német TI ) Az erö*e.n 
erődített Sztalin-vonal áttörő»» után német 
kötelékek julius 14-én újra előretörtek Kiev 
irányát»». Zsidomir és Berdlesev között 
visszavetett bolsevikiek gyorsan összeállí­
tott vegyes csapatokkal kísérletet tettek ar­
ra, hogy a németeknek kelet felé mélyen 
hehatolt élét megtámadják. Ámbár ugyan­
akkor a nyugat felé bgzárt erős ' szovjet 
csapatok kétségbeesettel» Igyekeznek kitör­
ni. A kisebbségben levő német erők 3 nap 
alatt megtörték a szovjet túlerejét. A Bér- 
diesevtöl nyugatra bezárt bolsevikleket

megsemmisítettek. A szarnyakon minden 
hol megtörték az ellenállást. Sok embert, 
fegyvert és hadiszert vesztett a szovjet.

Berlin, julius 15. (Német TI.) A német 
légihaderö julius 14-én is fölényes légi- 
harcban és a holseviki repülőterek ellen 
intézett merész támadásokkal igen jelentő­
sen csökkentette a szovjet repülőgép álló 

■.anyát. 24 óra alatt 72 szovjet gépet lőtt 
le és 150-et pusztított el a földön, 
szemben csak 9 német gép veszett 
eddig elpusztított szovjet gepek 
7182-re emelkedett. (MTI.)

Churchill: I szovjet most Anglia szövetségese
Amsterdam, julius 15. (Német TI.) 

Churchill kedden az alsóházban aggnd» 
lommal szólott arról a benyomásról, eme 
lyet a brit termelésről az alsóházban leg­
utóbb lefolytatott 2 napos vita a külföldön 
és a tengeren túlon eőidézett. Szerinte az 
Egyesült Államokban és a koronatartomá- 
nyokhan. különösen Ausztráliában az a be 
nyomás támadt, hogy a brit Ipar és re 
pülgépek termelését intéző minisztérium 
a teljes zűrzavar állapotában van. Kijelen­
tette. hogy legközelebb az alsóház nyilvá­
nos ülésén erre vonatkozolag nyilatkozik. 
Ezután az angol és szovjet ünnepélyes 
megállapodásról beszélt. Kifejezte azt a re­
ményét. hogy messzemenően előnyös kiha 
lássál lesz a háború alakulására. Terme 
szelesen szövetségről van szó és a szovjet 
most Anglia szövetségese Szembeszáll! az 
zal a felfogással, hogy

mintha Anglia ezzel egy sorban allana 
a kommunistákkal és a kommunizmu­
sért harcolna. Mindazonáltal jelentet­
te ki, Anglia áldja a szovjet fagyva 
reket és a Szovjetuniónak teljes si­

kert kíván.
szíriéi kérdésekről az állította, hogy ott 

brit, ausztráliai és indiai katonák Fran­
ciaország földjét védelmeztek. Anglia örül, 
hogy De Gaulle tábornok haderőinek se 
pítségével sikerült Szíria és Libanon né­
peinek függetlenségét visszaadni. (MTI.)

A

' Eztel 
el. Az 
»tarne

Amsterdam, Julius 15. (Német TI,) A 
brit tengernagyi hivatal közlése szerint jú­
niusban 71 hrlt és szövetsége» hajó pusz­
iul! el 311 ezer Ionná tartalommal. Kö* 
zöftük van angol zászlók alatt működő 8 
drh. semleges hajó Is. (MTI.)

Stockholm,, julius 15. (Német TI.) - 
A Reuter Iroda illetékes forrásra hí 
vatkozva jelenti, hogy az angol-szov­
jet egyezmény szövetségnek tekintendő 

és a két nrszág szövetségessé vált. (MTI.)
Stockholm, julius lö. .Moszkvai 

Ina közlés szerint hétfőn este és 
virradó éjszaka tlfhh légiriadó voll 
sóban. Mint kedden reggel közölték, né 
mrt harci kötelékek támadtak CMOpatöar- 
szcvonasoknl a szos jelfövártK cliitl és III- 
zrllek az ott állomásozó kaloeiasagra.

Zágráb, jüllns Jő. (MII) kedden dél- 
titán félnégyknr Indult cl Zágrábból a 
szovjet harctérre a hnrvál önkéntesek 
egy csoportja : a repülőezred Pavcllra 
államfő személyesen búcsúztatta az ön- 
kenleeckrt. így tervezik, hogy a közel 
jövőben egy gyalogos hnrvál önkénles 
esapalot is küldenek, I» ülöm leges . kiköp 
7,r.N<lk mór folyik.

Tokió, július 15. (Néniéi TI.) A Ynmtu-. 
rt Simhiiti utalással arra. hogs Észak 
amcrtka csapatokat és rcplilökd '‘MílM’ 
timkiuglsa. felszólítja a kormányt. Illla 
kozzék a Icgélcsebhcn bszakamerlkának 
c lényegein magatartasa ellen. (MTI)

Isisein 
keddre
Mnszk

2000 főnyi tömeg vonult fel ( 
környékről,

pókhálóval heszőtt femplom-he- 
a kapuk kitárultak, a templom 
hangos zokogással tört ki « 

s valamennyien a

Amikor a 
járat előtt 
belsejében 
áhitatos embersereg, 
főidre borultak. Az istentisztelet után nép" 
gyűlés volt a templom előtt. A szovjet rém­
uralma alatt Skole mellett levő öt község­
ben 5 papol. 8 tanítót, 22 iparost es 117 
szegény földművest es favágót végeztek ki, 
vagy gyilkoltak meg.

A SZOVJET NEM TARTJA 
TISZTELETBEN A KÓRHÁZ- 

HAJÓKAT
Berlin, julius 15 Az emberis» hadviselés 

szabályainak megtartása dolgában ma a 
külügyminisztériumban kijelentettek, hogy 
nemet részről kétséget kizáróan mindent 
elkövettek a szabály megtartására. Ezzel 
kapcsolatban azonban nyomatékosan utal­
nak arra a tényre, hogy

a német birodalom bejelentette a Szov­
jetuniónak, hogy a Keleti-tengerén 
kórházhajókat járat. A bolsevisták 
azonban azt a szemtelen válásit adtak, 
hogy nem szándékoznák a nemsl 
kórh?zhajót tiszteletben tartani, ha­
nem elhatározták, hogy hadihajókként 

járnak el velük.
A birodalmi főváros politikai köreiben -a 
holsevlkíeknek est a nyilvánvaló elszánt­
ságát, hogy az emberi társadalom alapel­
veit szemtelenül elvessék, az egész mű­
velt világ kihívásának minősítik. (MTI.)

ROOSEVELT HELYESLI A NYU­
GATI FRONT ALAKÍTÁSA 

TERVET

Washington, julius 15. (Nemet TI.) A. 
Times Herald azt állítja, hogy a Szovjet­
unió Angliától art kívánja, hogy törjön 
he Portugáliába és Spanyolországba, hogy 
így kényszerítse Németországot száraz­
földi háborúra nyugaton is. Ezt a tervet 
nemcsak Moszkvában Crips» és Stein­
hardt nagykövettel folytatott titkos érte­
kezleten beszéltek meg, hanem amerikai 
és angol katonai körök is. Az Egyesült Ál­
lamok kormánya mindenben helyesli * 
szovjetnek ezt az elgondolását, hogy sür­
gősen szükség van még egy harctérre es jo 
lenne az ibériai flészlgefcn át történő elő­
renyomulás. Roosevelt azonban egyelő'» 
még amellett van. hogy Spanyolországot 
es Portugáliát élelmiszer és egyéb sürgé­
sen szükséges áruk szállításával bírják ra 
az átvonulás megengedésére. (MTI.)

Basel, julius 15. A Natiohalzeitung ber­
lini tudósítója jelenti, hngy az elmúlt 24 
órában az Egyesült Államok hadbalépese- 
nek lehetősége került a német közvéle­
mény érdeklődésének középpontjába. A 
berlini lapok közlik a stockholmi Afton 
hladet feltűnő cikkét, amely szerint

Roosevelt elérkezettnek latja az időt a 
háborúba való beavatkozásra Állító­
lag kiadta a parancsot, hogy az ame­
rikai hadihajók figyelmeztető» nél­
kül löjjenek a német tengeralattjárók 

ra, hadihajókra és repülőkre.
Berlini mértékadó körökben a stockholmi
lap tudósítóját minden tekintetben illata 
késnék tekintik, de hangoztatják.

hogy a tengelyhatalmakat »gy nem le­
het megfélemlíteni. (MTI.)
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Hivatalból folyósítják a felemelt katonai családi segélyeket
Nem kell jelentkezni

A honvédelmi miniszter, amint 
azt napokká lezelőtt közöltük, az 
igénnyel bird honvédlegénység hoz­
zátartozóinak rendes, valamint a 
rendkívüli katonai szolgálatot telje­
sítő nem hivatásos állományú le­
génységi személyek (rendfokozat 
nélküli és tisztesek) hozzátartozói­
nak. rendkívüli családi segélyezést 
újból szabályozta. A szabályozással 
kapcsolatban dr. Morvay Endre al­
polgármester közli a főváros közön­
ségével. hogy 1941 július 1-től kezd­
ve a rendes családi segély összege 
az igényjogosult felesége után ha­
vonként 12 pengő, az igényjogosult 
gvermekei után pedig fejenként és 
havonként S pengő; a rendkívüli 
családi segély összege Budapesten 
za igényjogosult felesége után ha­
vonként 24 pengő, a gyermekek és 
a családtagok után fejenként és ha-

S

■ kerületi elöljáróságokon

vönként 12 pengő.
A zsidótörvény értelmében zsidó­

nak tekintendő és a m. kir. honvéd- 
«egnel, i'letőleg ennek alakulatai­
mé csak kisegítő szolgálatot u-lp*. 
«utó személyek igényjogosult hoz­
zátartozóinak, a bevonult személv 
rendkívüli szolgálati ;d-jéie is ki­
záróan csak a féléméit fcszegű, ren 
des családi segély fo.yós; ható.

Ismerteti az alpolgármester a 
szabályozásai kapcsolatban, hogv az 
ifienyjogosultság megáii'jp.tására. a 
segélyek kiutalására és folyósítá­
sára vonatkozó szabályok továbbra 
is változatlanul hatályban marad- 
nak. A felemelt segély megállapí­
tása és kiutalása hivatalból történik 
a segélyre .jogosultnak tehát a ke­
rületi elöljáróságokon jelentkezni­
ük nem kell.

Az árkprmánybftztosság vette kezébe 
a mészárosiparosok bőrügyét

Az utóbbi hónapokban élénken 
foglalkoztatja a debreceni húsipa­
rosokat már a régebbi időben felve­
tett bérkérdés, mely főleg az elosz­
tásban nyilvánul meg. Debrecen és 
Vidéke Ipartestület mészárosszak­
osztálya elten az ügyben ismét ösz- 
szeült kedden délután. A szakosztá- 
lyi ülésre épen ennek az ügynek a 
kivizsgálása, illetve letárgvalása 
céljából személyesen képviseltette 
magat a kormánybiztoság.

Megjelent dr. Jakabos Endre, a 
kormány- 

Tanczík 
revizo- 
megje- 

hallgatták, a bőrÜgyéket“a“&zakósX

n versanyaggazdálkodási 
biztosság főrevizora, dr. 
Lajos és dr. Sugár Károly 
rok. A szakosztályi ülésen 
íe.nt henfesiparosok panaszait még-

tallyal alaposan megtárgyalták, 
mely után a megjelent revizorok tá­
jékoztatták a mészáros és hentes­
mestereket az ügy elintézéséről.

A több mint három órás ülés vé­
gen dr. Tanczik Lajos kormánybiz­
tosi revizor kijelentette, hogy a leg­
messzebbmenő jó Indulattal veszik 
kezükbe az ügyet és mindent elkö­
vetnek, hogy a debreceni és a hajdú 
megyei húsiparosok érdekeit rövid 
i ° ®’a^ ® leffmeszebbmenően véde­
lembe vegyék,

A kormánybiztosi revizor kijelen­
tését és közbenjárását határtalan 
örömmel fogadták a megjelentek és 
teljesen megnyugodva távozták el a 
szakosztályi ülésről.

Budapest és környéke fölött is nagy vihar 
tombolt kedden éjjel

A vtllámcsapás félóráig üvöltöztette az újpesti légoltalmi
Az elmúlt rjoraka nagy felhőaukadás 

es vihar vonult át Budapesten én kör- 
nytkén Egész nap kánikulái hőség volt 
es különösen a késő eotl órákban elvisel 
hclctlenül fülledt vott az idő. Besötétr 
dr» után a csillagos égbolt ellenére kö 
röskörül villámok cikáztak és távolabb 
felhők gyülekeztek.

eső megeredi volna, 
éjfél tájban már szünet nélkül követték 
egymást a villámok és felségen tűzijáték 
látszott az égbolton. Hajnalban port fél- 
háromkor teljesen beborult az ég és ál­
landó villámlások ás nagy dörgések kö- 
.'**}'cg®»» rövid Ideig zuhatagszerűen 
ömlött az eső. Mindez azonban csak né­
hány percig tartott és az eső hamarosan 
újra elállt. A felhőszakadást ork ans zeni 
szélvihar kísérte.

A főváros környékén többfelé leszakí­
totta a villanyvezetékekéi. Rákospalotán 
Eosonezl Jenő 21 éves temetkezési vállal­
kozó lakosában a Horthy Miklós út 47. 
srámú házban, a szabadban elvezetett te­
lefonvezetékbe csapott a villám. A lakás 
kigyulladt. Losoncéi kerékpárra ÜH. 
hogy a tűzoltókat értesitw. útközben n 
Horthy Mikltta-nt és Széchényi*tér márkám 
a sötétben nekihajtott egv leszakadt ma 
gasfeszültségii villanyvezetéknek. Az 
áram halálra sújtotta.

A tűzoltókat egyébként kihívták Rá 
knspalotán a Horthy Miklós-út 67. számú 
házivá, a Horthy Mlklós-úti plébániára és 
az Attila-ulea 2. számú házba is. A Szé- 
chenyl-tér sarkán a tűzoltók Is majdnem 
nekihajtottak a leszakadt vezetéknek. I 

Újpestem a villám belesuitott a lég­

szirénákat 
ledelml szirénák vezetékébe. A sziréna 
megAzxilall és félórán kérésziül nem le­
helen elnllílHni az üvöltöző hangol.

A vihar Budapesttől délnyugatra tom­
bolt a legerősebben. Az arról jövő vona­
tok nagy késéssel érkeztek meg a fővá­
rosba. mert a táviró- és villanyvezetékek 
mindenfele kidőltek es megrongálódtok 
a pályatestek Is.

A leggyorsabb repülőgépek, naher 
tehergépjárművek, győredelmes ver- 
scnykocstk motorjaiban sok millió 
BOSCH GYERTYA vauk be. Szín 
létikus Pyramlt ’ szigetelököviik. 
brn rejlik a Bosch gyertyák kiváló­
sága. Bosch gyertyák epoly meg­
hízhatok. mint a teljes ELEKTRO - 

MOS BOSCH FELSZERELÉS

Bosch Róbert Kft, Fadapest^^
- 
i

Tömegesen térnek vissza a görög katolikus egyházba 
a románok által görögkeleti vallásra erőszakkal áttérített magyarok

Budapesten 23 órakor kezdődik a lakóházak ós egyéb épületek 
elsötétítése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A honvédelmi miniszter 1941. évi 

július 15-én kelt rendelete alapján 
a Balasafryarmat — Gödölő — Ül- 
I ő — Fülöpszállás — Kiskőrös — 
Bácsalmás és Zombor városok, il­
letve községek által meghatározott 
'onaltol nyugatra fekvő országré­
szen (a felsorolt városokat, illetve 
községeket beelértve) az elsötétítés 
' Pgrehajtásánál az alábbi könnyí­
téseket engedélyezte :

A lakóházak és egyéb épületek ei- 
Fotetiteset a kiadott rendelkezések 
sterint további intézkedésig min­
dennap 23 órai (este 11 óra) kezdet-

tel kell végrehajtani.
Az előbbiekben meghatározott vo­

naltól nyugatra eső területrészeken 
a járómüvek egész éjjel az előírt 
fénycsökkentő berendezések nélkül 
közlekedhetnek.

Az említett vonaltól keletre eső 
területeken az elsötétítést továbbra 
is az eddig érvényben levő rendel­
kezések és a rádió által bemondott 
időpontok szerint kell végrehajtani.

A közvilágítás általában az eddig 
kiadott rendelkezések szerint ma­
rad üzemben. Az erre vonatkozó 
részleteket a honvédelmi miniszter 
külön rendeletben szabályozza.

Köztudomású tény, hogy a romón 
megszállás alatt tűzzrl-vassal folyl a té- 
rilós Erdélyben a sörös keleti roman ál­
lamvallás érdekében. Hogy azonban a 
román hatóságok milyen könyörtelen 
eszközöket alkalmaztak a „szent eil“ 
érdekében, annak megdöbbentő kulissza­
titkaira csak most, a felszabadítások 
ntán derült fény.

A román hatóságok az egész Erdélv 
területén, de különösen Máramaros me­
gyében folytattak nagyerejű térítési 
munkát, ahol nagy tömegben laknak úgy 
magyar, mint román görög kalorikusok. 
Kecsegtető Ígéretekkel a ahol ez nem

használt. , rvendorseg drasztikus 
zeiyel próbálták a híveket megfélemlí­
teni a ej különösen a túlexponált helve- 

nagyrészt átkerült Is. Az elnéptelene­
dett görög katolikus paróchiák helyébe 
lassanként görög keletiek léptek s céljuk 
•■lan végleg sikerült volna, ha a felsza­
badító magyar csapatok meg nem szün- 
tetik e könyörtelen aknamunkát.

A felszabadított, erőszakkal görög ke­
leti vallásra térített magyarok most tö- 

I mege-sen térnek vissza a görög katolikus 
| egyház kebelébe s ma már egész Erdély 
| területén csupán néhány görög keleti na- 
• róchla működik.

Még mindig bizonytalanság uralkodik a debreceni 
csereretársulatok körül

A Szineszkamara állítólag Kőszegi Gézát jelölte Id ihász Aladár 
iftódjiiil

*———a——► | ■— i
<ecfdan este Ismét hatalmas lelhösxakatlis 

vonult át Debrecenen
Körülbelül tíz percig mogyoró nagyságú jég Is esett

A reggeli rettenetes felhőszakadás után 
■ PljU,*.az es délre ismét fojtogató me- 
mS. feküdt Debrecenre. Ebben a rekkenő 

,eRbcn sokan keresték fel a fürdőket és 
... "i'j'’"1 írondolt arra, hogy este megis- 
6 rtlodik a hatalmas felhőszakadás. Fél 8 

11 tájban azonban délnyugati irányban 
egri'1 Kkete íellcgck gyülekeztek az

im sokkal ezután villámlani kezdett s 
. . uPrC • mu'va hatalmas szélvihar szá­
nért'' az utc®kon, felkavarta a 
alá aCS hezavarta a sátélókat a kapuk 
i ' szél által felkavart portömeg elva- 
miivni' rn'n^Fnlii látását úgy, hogy a jár­
tul! moKÓIlottak az úttesteken. Néhány 
do.'11,1'1 mu'va suríi villámlás és menny- 
látnu'S "''■cfette megeredt az eső és régen 
dűli ■ l,i.lalnlas méretű felhőszakadás zú- 
I,. . ' 'arosra. A sűrű, gyorsan futó fel- 
Lőnii ,e8eszen alacsonyra ereszkedtek le. 
ve! a házak tetejére és borzalmas erő- .

Fr'-e. paókolta azokat. Az úttest való- I

Sággal porzott és kevés idő muiva 
jég hullott alá a felhőkből, 
apró szemek 
azonban már jó mogyoró nagyságú jegek 
kopogtak. Az 
pualjakha. a házakba húzódott, csupán a 
villamosok folytatták útjukat zavartalanul 
tovább. Sokan a kocsikba menekültek a 
felhőszakadással párosult jégeső elöl.

Csaknem félóráig tartott az ítéletidő. 
Nyolc óra tájban kezdett csendesedni az 
eső. Ekkor már megszűnt a jégeső és csak 
enyhe eső szemergett.

Nyolc óra után pár perccel már elállt az 
eső és megelevenedtek az utcák. Kellemes, 
enyhe hőmérséklet lett 
nikulai, több napon át 
elvonult a város felöl, 
pedig már alig látszott 
kadásnak a városban, 
zették a vizet, a j 
felszáradt t ds.

sűrű
Előbb csap 

estek, pár pillanat múlva

Ítéletidő elöl mindenki a ka-

az eső után, a ká- I 
tartó fülledt meleg I 
Néhány óra múlva I 
nyoma a felhösza- I 
A csatornák leve-

,járdák, úttestek kóveról I

í Egyik legutóbbi számunkban hírt ad 
I tunk már arról, hogy felpéczi Ihász Alá 
I dar escretársulali színigazgató viasza 

adta koncesszióját, mert nem találta meg 
anyagi számítását s különben Is t.uda 
pesten kap rendezői állási. Ez a lenion 
das Igen közelről érinti a debreceni kö 
zönséget. Az elmúlt évadban ugyanis 
Ihász Aladar meiletl vitéz Bánky Róbert 

| es vitéz Tolnay Andor direktorok voltak
■ Esokonai-szinházban a cserctársulnti 
igazgatók. Bánky és Tolnay. akiknek a 
színtársulata mindig elsőrendű nívót rep­
rezentált, hír szerint Miskolcot és 
kapták meg. míg Ihász 
Igazgatói engedélyét.

Ezzel kapcsolatban ___
legutóbbi számunkban Felhívtuk az Ille­
tékesek figyelmét arra, hogy jó volna 
megszerezni Beleznai linger' Istvánt és 
társulatát a debreceni Gsokonal-szinhnz 
részére. I ngert úgyis mini színészt, úgy 
Is mint színigazgatót jól Ismeri a közön 
ség és rendkívül szereli. Debrecen min 
deliképpen jól járna (ingerrel.

Ha sikerülne (Ingert megszerezni, azért 
még van egy megoldásra váró probléma. 
Az ludnilllk. hogy ki legyen a másik CAC- 
refarsulati igazgató 1 Mint értesülünk, a 
Színészkamara Kőszegi Gézát jelölte 
ki Ihász utódjául, aki eseretársiilatának

visszaadta

ugyancsak

Kassát 
a szín

egyik

FERENCJÓZSEF
KÉS ERŰ VIZ

szervezési munkáját és a jövő évadra 
>alo előkészületeket mar megkezdte. Nem 
tudjuk, hogy ez a kijelölés egyszersmind 
azt Is jelenti, hogy az utód fogja kapni 
azokat a varosokat, ahnl megelőzően 
, Magaf Kőszegi Gézát csak
urbol ismerjük. Mindenesetre jól fel kell 

készülnie, hogy Ihá 
lal pólolni hídja. Ha 
Csokonai-szinhazban 
Milatl igazgatói posztot, méljük, min­
dent el fog követni, hogy) \előadásai mél­
tók legyenek a nagymulfúl színház nívó- 
jahoz.

Ettől függetlenül kifogáséi k. hogv a 
Srincszkamara még mindig nem értesí­
tette Debrecen város vezetőségét és kö­
zönségét az új beosztásról. Elvégre a va- 
ros elég gavallérosam szubvencionálja az 
itt működő színtársulatokat s megkiván- 
hatja. hogy módot adjanak neki a hor 
zászólúsra.

Aladárt és társula­
ti veszt át a 

ylk ese.retar- 
méljük.

Elsötétítés ma: 20*40 órától 
holnap hajnali 4 óráig

Budapest, július lő. A lakóhazak és 
egyéb épületek, valamint ■ járművek el­
sötétítését szerdán, július 16-án 26.40 óra 
kor kell végrehajtani. Az elsötétítés jú­
lius 17-én hajnali 4 óráig tart. Azokon a 
kijelölt területeken, amelyeknek az. el- 
sötétítésre vonatkozóan a honvédelmi mi­
niszter könnyítési engedélyezett, a lakó­
házak és igyéh épületek elsötétítését 23 
órakor kell végrehajtani. Ezeken ■ terü­
leteken a járműveket nem kefl elshtéfi- 
feni. (MT9
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Minisztertanács
Budapest .Julius 15. A kormány 

tagiai kedden reggel i> orwkor Har- 
dossj László miniewterelndk elndk- 
lesevel minisztertanácsot tartottak 
a sandor-palotalutn. A miniszterta­
nács időszerű kormányzati kérdé­
sekkel foglalkozott, folyó ügyeket 
tárgyalt és a kora délutáni órákban 
ért véget.

5 IDA JENŐ LEMONDOTT A MA­
GYAR ALTALANOS KrtSZENBA- 

nya RT. Elnökségéről 
Budapest, július 15. Vida Jenő 

lemondott a Magyar Általános Kő­
szénbanya rt. elnöki és vezérigaz­
gatói tisztségéről. A lemondással a 
társaság augusztus 11-i igazgató­
ság! ülése foglalkozik. (MTI)

közellátási Értekezlet
Budapest, Július 15. A közellátás- 

ügyi miniszternél kedden délután 
kamara értekezlet volt, amelyen a 
bizottság kereskedelmi es iparka­
maráinak képviselői vettek reszt. 
Az értekezlet az. időszerű közellátá­
si kérdésekéit tárgyalta, többek kö­
zött az iparosok bőrellátásanak. tü­
zelőanyag és cérna ellátásának kér­
déseit. (MTI)

DEBRECENBEN 24 FILLER AZ 
IPARI FELDOLGOZÁSRA SZÁNT

TEJ LEGKISEBB TERMEWI 
ÁRA

Budapest, július 15. l’jra megál­
lapították a tej legkisebb termelői 
árát. A föld m ive lésügyi miniszter a 
tej legkisebb termelői árát legutóbb 
a múlt év ószón állapította meg. 
mégpedig Budapesten literenként 
24 filierten, vidéke npedig az ipari 
feldolgozásra kerülő tejet a márká­
zó tejüzemek telephelyén 19 fillér­
ben.

A termetes költségének növeke­
dése következtében a földmivelés- 
Ügyi miniszter a tej legkisebb ter­
melői arát július lö-től kezdve Bu­
dapesten literenként 30 fillérben, 
vidéken pedig az ipari feldolgozás­
ra szánt tej legkisebb termelői árát 
literenként 24 fillérben állapította 
meg. A megállapítottnál alacso­
nyabb ar fizetése büntetendő cse­
lekmény. (MTI)

MEGVÁRTÁK MÍG VILÁGOS 
LETT — AZTÁN LAPTAK

Budapest, július 15. Lopás bűntet­
te miatt állott a bíróság előtt Mo- 
ra-vosik Pál 21 eves rovottam! Itú nap 
számos, A Kisdiófa-utcában nemré­
giben szökésben levő társaival 
együtt betörték egy ruhaüzlet kira­
katát és sok nadrágot és kabátot 
vittek magukkal. Töredelmes beis­
merést tettek a bíróság előtt.

— Barátaimmal együtt mentem el 
lopni, azonban nem vettem részt a 
k'rakat kifosztásában, vsak őrt áll­
tam.

Mikor követték el »lopást ? — 
kérdezte a bíró.

— Reggel öt orekor ... Megvártuk 
míg világos lett válaszolta Mo- 
ravcsik. — Tudjuk, nemrégiben 
akasztottak ...

kifosztottak"éjszaka egy
BUDAPESTI MULATÓT

Budapest, július 15. Az éjszaka 
záróra után ismeretien tettesek be­
törtek a Horthy Miklős-űt 60. szám 
alatt lévő Slanghai Bárba. A tette­
sek álkulccsal nyitották ki a főaj­
tót es azon át hatoltak ba a bár be- 
hűségébe. Mivel az iroda ajtaja zár­
va volt feltörték a zárakat. Az trn- 
r.ában az egyik asztal fiók ban 3500 
pengő készpénzt találtak, amit ma­
gukhoz vettek és eltűntek. A rend­
őrség véleménye szerint a betörést 
csak olyan egyenek követték el, 
akik jól ismerték a terepet.. A betö­
rés az elsötetitee időtartama alatt 
történt « Így minden valószínűség 
szerint rógtönit-élő bíróság elé ál­
lítják a tetteseket.

Mikor a rendőrségre akarták kísérni, 
föbelötte magát

BudupeM. jntluA tó. Hétfőn délután 
mint ismerete» im». UMrawy-iit 19. nzú 
mu hár elölt rgv taxiban agyonlőtt? m» 
gRl \ Hrg» Pál 21 éve*» állástalan magau 
lisvlviselft, A taxiban »x öngyilkos, Halai 
ember mellett ült Bállá Ernő ügyvéd, 
míg a mi for ülésen egy rendőr foglalt h** 
Ivet. Varga! a főkapitányságra akarták 
bekísérni, mert eljárás folyt ellene.

A fiatalember, aki egyébként 1939 ben 
a Marko-utráhan egy régebbi ügyből ki 
folyólag büntetéséi tölti ki én a keleti 
résiek visszatérésével kapcsolatban am­
nesztiával szabadni! ki a foghárból. azÖ- 
vetazéttiamiMsagot követett el. Mint tex­
tilügynök szerepelt és jóhisremő. befo­
lyásos emberek pártfogását szerezte meg. 
fgy jutott össze köt tetembe Zörgő János 
textilessel, aki r Klauzál-ntra R. számú 
házban lakik. Art állította, hogy minden­
féle összeköttetése révén olcsó áron tud 
rongyhulladékot szerezni. A Zörgő-cég 
adott mellé egy kifutót. azzal, hogy 
együtt elmennek a rongy hulladékot meg­
szerezni. Kimentek « Hungária-kömtra 
égj raktarba. Olt Varga azt mondotta a 
vele IÓ3Ó inasnak, hogy egy középületre 
kell bemenni?. ahová az bias nem me­
het be. Be is ment valahová, majd né­
hány perc múlva visszatért, kezében egy 
kiutalási cédulával. A cédula szövege

A moszkvai kormány már a lengyelek 
barátságiit keresi

Zürich, július 15. Londonból je­
lentik : Meghízható helyen kijelen­
tették, hogy legközelebb alá Írják 
irrt a .«r’Ovjet-lengyel szerződést, 
amelyet Sikorszky. a londoni emig­
ráns lengve! kormánj' miniszterel­
nöke ló Mfljszki. londoni szovjet kő­
iét készítettek elő. A szovjet.-len- 
gvel szerződés alapelvci a kővetke­
zők :

1. A szovjetkormány elismeri a 
független lengyel államot.

2. A szovjetkormány kijelenti, 
■'ogi a Németországgal kötött meg­
nemtámadási szerződés, valamint az

Újabb zsidóbotrányok Mezőkövesden
Hatvan darah rádiót kobozott el a főszolgabíró

MerőkÖve*d kőrségben már hetek óta 
rélzatman terjesztett hírek keltek 
szárnyra, amelyek r Siovjet és ar ango­
lok győzelmeiről srámoltak be. Annak 
etlenére. hogy a későbbi hadijrlenlé&ek 
beigazolták, hogy ezeknek r híresrtelé- 
Rpknek semmi alapjuk atme*, r további 
hireaztelések egyáltalában nem szűntek 
mrg. Nyilvánvaló volt mindenki előtt, 
hogy elsősorban a mezőkövesdi zsidók 
között kell keresni ereknek nr álhirek 
nők a forrását.

A megindított vinsgálaf é* r váratlan 
razziák eredményeképp n megállapítot­
ták. hogy az álhírckct terjesztő zsidók 
éjszaka angol és szovjet közvetítéseket 
hallgattak és az. ott hallott híreket ad 
Iák tovább, természetesen még azokat is 
felnagyítva.

Az áfhírek meggátlása végett r gya 
mis elemektől a község főszolgabírója 
bevonatta a rádióengedélyeket ps a rá 
dlókéazÜlékekct is elkoboztatta.

Több, mint 90 mezőkövesdi szőrial- 
demokrata készülékét vették hatósági 
őrizet alá. A zsidóktól elkobzott ké­
szülékek valamennyi a legkitűnőbb

Sem fegyveres, sem politikai kapituláció 
nem történt Szíriában

Mchy, jülhia 15. (Ofi.) A Szíriában 
hrtlftn nlairl fecyversxiinrll rflve»ménj- 
trljeflcn kiilönbörik attól a AaövejtWÚ, 
amelyet elöróen a franeia kormány elé 
lerjearlettek. A franeia én nngnl bizoltAá- 
gok kóröltl megbe.néléxek ererlm^iye 
kópén Werdlllnr M M'llann tábornok hát­
úin megállapodna! irt alá ax ellen.M'g«* 
ledének meg.ntlntctéaéról. Ax egyermény 
feltételei nem érintik beenületflkben ■ 
francia raapatol, »méhek hazájuk Iránt 
hiten máid.égig rendlltetlcnül harcoltak 
a arámheli tiileülyban Mrfi. jobban fel- 
frgyrergett cllen*éggel.

Nem tbrfénl kapituláció. Ax egyrr- 
mén, nemrxak hogy ’>*’•’ éji foltot a 
frenrfn eerrg b**a!)*etén. emnlvpek 
♦«£*«! eg’raheot arejtttirthíHák fefy- 

szerint 15Ű0 jM'ngn befizetése ellenében 
kintalhu ló « reg által igényéit szövetből 
Indék. Ár inas jóhiszemurzi átadta R 
pénzt és a cédulával elment ar azon 
megjelölt hehre az áru átvételére. Otl 
áronban semmit sem tudtak a dologról. 
Kiderüli, hogy r cédula hamis.

Varga! elkezdték keresni, közben ő a 
pénzzel eltűnt. A rendőrség nyomozott 
iilána. A károsult reg ügyvédje. Bállá 
l’.miö is külön házi nyomozást folytalott. 
Ih módón megtudta, hogy Vargának hét 
főn nr Eötvös-utcában volt dolga. Olt is 
valamilyen szövetügy ben akart eljárni. 
Megleste és nyomon követte.

Az Andrássy-út sarkán az Ügyvéd oda­
ment a rendőrhöz, igazolta magát. Br 
jelentette. hogy Vargát szélhámosság 
miatt keresi. Kérte, hogy igazoltassa és 
kísérje br r főkapitányságra. A rendőr 
igazoltatta Vargát, majd amikor megálla­
pította. hogy azonos azzal, akit keresnek, 
hárman beüllek egy taxiba. Az, András 
sv-nlon áronban útközben a fiatalember 
elővette nála levő revolverét és n szájába 
lőtt. A mentők hiába akarták már kór­
házba vinni, útközben meghalt.

A szerencsétlen clzüllötl fiatalember 
mindössze 21 éves volt. Jó családból szár­
mazott. Édesapja egy előkelő közgazda­
sági intézet főpénztárosa»

amely a lengyel államot megszűn­
tette nem érvényes.

3. A Szovjet területen új tangvel 
haderőt állítanak fel.

4. A diplomáciai kapcsolatot a 
Szovjet és Lengyelország között fel­
veszik.

Mint Moszkvából jelentik, a szov- 
jetkormány londoni követsége ut­
ján tárgyalásokat folytai a Ixtndon- 
ban székelő emigráns kormányok- 
kai. közöttük a De Gaulle-kormány- 
nyal is.

A hírek szerint hamarosan meg­
egyezés történik a szovjet és az 
emigráns kormányok között.

külföldi vevő. 5 900 pengő» készü­
lékek.

A» álhíresztelésekkpl egyidejűleg vont 
felelősségre a hatóság egy ottani cipő­
kereskedőt : T e p p p r Gyulát akit 
rendkívüli fegyver gyakorlatra rendellek 
be Miskolcra. Tepper azonban hallotta, 
hogy n espplésnél közreműködő gépésze 
kel felmentik a katonai szolgálat a|ó|. 
azért egy

hamis okiratot szerzett be. hogy ez­
ret bújhasson ki a katonaság alól. 
Teppernek úgy látszik nem volt elég, 
hogy a tél folyamán 2000 pengős 
pénzbüntetésre ítélték, mert a cipő­
készletét a zárolás alól ki »karín 
vo«»ni, most újabb .spekulációkba" 

bocsátkozott.
Vjabb etjarasa miatt részint nkirathami- 
sítás, részint honvédelmi törvénybe üt­
köző bűntett miatt vonják felelősségre. 
A többi gyanús rém hírt erjesztő és ^spe­
kuláns" zsidó ellen is a legszigorúbb el­
járás indult meg. Nemcsak r mezőköves 
dick, de mi is nagy lelkesedéssel veMZÖk 
tudomásul a községi vezetőség eme meg 
tisztítását rétzó munkáját.

vérükét, de in>lcrnal»Aiikról aem In­
tézkedtek én lehetővé tooxik huzaté- 
réxtik^l. Politikai kapituláció wm tör­
ten*. miután Franciaország nem ad 
la fel Levantera vonatkozó jogait M 
nem mondott le elónyfa keleti kfll- 

detéaéríú.
An egyezmény xemmi olyat nem tartal­
maz, amely rontaná Franriaomzag jövfi. 
bent khzépkcleti helyzetét. (MTI)

A BRITEK MEGSZÁLLJÁK 
EGftSZ. SZÍRIÁT ES LIBANONT

Zürich, július 15. A Neue Züricher Zel 
long tudóRilóju közli : Dcfitz tábornok és 
AA’fison f**horook körött létrejött fegyver- 
trünct feltételei • következők -

I A britek megszállják egesv Szíriát 
! pa Libanont.
I A Irwncink. « legénység és a tisztek 

aranl megmaradnak eddigi parancsnok 
ságuk alatt es hazuszállítják őket. I cg* 
véréi mindenikük megtarthatja. A hadj. 
foglyokat mindkét oldalon elbocsátják.

A franciak átadják teljes hadifeisz* 
reléjüket, hajóikat, repülőgépeiket 

cs benzinükel.
As angoloknak jogukban ah a francia 

< Napútokat szolgálatukba fogadni. Lddlgl 
tiselkcdése miatt senkit sem fenyítések 
meg. (MT!)

A FRANCIA NEMZET MÉGHA- 
JÓL A SZÍRIÁI CSAPATOK 

ÁLDOZATAI ELŐTT
Vlchy, július lő. (NST) Petain marsall 

a sríriai és libanoni fegyverletétel alkat 
mából a következő üzenetet intézte a le­
ventéi francia csapatokhoz :

- Egyhavi elkeseredett, de egyenlőtlen 
harc utóm le kell tennünk a fegyvert, 

Franciaország ebben az. Igazságtalan 
háborúban szüntelenül szeretettel és 
büszkén figyeli Benneteket és most 

meghajol áldozataitok előtt.
Ti továbbra is rendíthetetlen hűséggel vi­
selteitek majd a gyász napjaiban Fran­
ciaország iránt, azr.a^ a hűséggel. amF- 
lyet harcotokban véretekkel lettetek hal- 
halntlnnná.

A nemzet hálás lesz irányotokban.
Pétain ezenkívül szőz-atof intézett Szí­

ria és Libanon lakosságához. A szózat így 
szól :

Jogosulatlan harc kövrlkezmenv» 
p<í egyenetlen harc áldozataként Francia­
ország neve a I^evantén átmenetileg el­
homályosul. Épp oly fájdalmas ez sza­
motokra, mint Franciaország számára 
H sorsotoknt Franciaországra bízzátok,

F> az ország érzéseiben hu maradt 
hozzátok es biztosít Benneteket a Ti 

hűségetekért érzett hálájáról.
Bárhogyan alakuljon k a kIfíirkévSrhMrf- 
len jövő, őrizzétek meg Francfaorszagnt 
szivetekben, mint az elmúlt dicső évszá­
zadokon át tettétek.

(NST.) Beirulhól jelentik, hogy Dentz 
tábornok sziriai főbiztos hétfőn délelőtt 
felkereste a hcíriití katonai temetőt. A 
Irmctőbrn ehhől az alkalomból nagyszá­
mú francia és libanoni polgár gyűl» Ö.»?- 
szc. A tábornok virágokat helyezett rt a 
'Hágháború és a mostani háború hőt! 
halottainak sirián. Hétfőn délután a bei- 
rnti francia tűzharcos szervzet tagjait ex 
ar egész, bcirntl francia kolóniát fogadta 
F>entz. A tábornok beszedet intézett ar 
egybegA ültek hoz és arra intette őket, nr 
essenek kétségbe Franciaország sorsa 
miatt.

Aratás kitzhen gvermeknek adott 
életet, de a gyermek meghalt

Nasty Ferencnú. Murvai Julianna 
Virág-utca 3S. szám alatti lakos a 
város határában aratási munka kö’ 
l en gyermeknek adott életet, de a 
gyermek nemsokkal ezután meg­
halt. A halálesettel kapcsolatban 
gyanús körülmények látszanak 
fennforogni ezért a vizsgálatot meg 
indították.

Halálos tetanuszfertözés
Szahajda Györgyné 36 éves bé­

késcsabai, FelsönyomáG 137 szám 
alatti lakos napokkal ezelőtt ebédfő­
zéshez száraz vesszőket tördelt ösz- 
sze. hog yn tűzre tegye. Az egyik 
hegyes vessződarab megsértette az 
asszony kezét, aki a jelentéktelen­
nek látszó sérülést nem vette komo­
lyan, elhanyagolta.

A sérülés később teljesen begyó­
gyult. Néhány nap elteltével azon- 
l-an a seb helyén gyulladás kelet­
kezett, amely annyira elmergese- 
riett. hogy orvoshoz kellett menni. 
Az orvosi vizsgálat súlyos tetanusz 
fertőzést állapított meg és orvosi 
utasításra Szahajda Györgynél a 
közkórházha szállították. A szeren­
csétlenül járt asszony állapota azon­
ban már olyan súlyos volt, hogy a 
kórházban sem tudtak rajta segíte­
ni a leggondosabb ápolás ellenére 
sem. Szahajda Györgyné belehalt 
sérülésébe.

A halálos tefanuszfertőzás ügve- 
ben a rendőrség a nyomozást meg­
indította-
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Borzalmas tűzvészt okozott 
a villám Nagyszepesen

Lágert egy hatalmas istálló, sok gazdasági eszköz és egy ló lett a tűz 
áldozata

A teherautó elgázolt egy kerékpárost 
a Böszörményl-úton

Farkas Imre téglagyári munkást él ctveszélyes állapotban szállították be 
a Közkórházba és azonnal megoperáltat

Kedden hajnalban Debrecen es 
kornyék* felett hatalmas sötét fe!- 
fegek vonultak végig. A rego-ep 
órákban valóságos felhőszakadás 
r'idult a városra és féléiméig«-riesz 
té dörgésektől kísérve több villám 
c^iiott le különböző helyeken. \ 
rekkanő hőségben a kiadós zápor 
üdítőiig hatott az emberekre e® a 
kapaenövénveknek sem ártott

A nyárt zivatar Debrecenben 
azonban áldozatot követelt.

Heggel 7 óra lehetett, amikor a 
Xagvszepesen helensapott a villám 
özvegy Nagy Sándorod, Koasuth- 
utca 6P- szám alatti lakos 30 méter 
hoszti es hét méter széles istállójá­
ba.

A tanyabeliek meglepetésükből 
felocsúdva azonnal hozzáláttak a 
tűz eloltásához s miután látták, 
hogv nem bírnak megbirkózni a ha 
ralmas tűzzel értesítették a debre­
ceni tűzoltó állomást, Vitéz ifj. Hat­
vani Sándor segéd fel ügyelő vezeté­
sével egy motoros őrség ment a 
helyszínre. Miután a tanya beliek I

Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt tölt távol otthonától: 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Biztosítson betöréses lopási kár ellen!

Sa/át gondatlansága okozta Major Katalin 
tragikus halálát

Részletesen beszámoltunk arról a bor­
zalmas szerencsétlenségről, amely hétfőn 
este a Piac-utca 89. számú ház előtt tör­
tént. Major Katalin 18 éves leány még az 
udvaron felült kerékpárjára és azzal a Ba 
ber-utca 4. szám alatt levő lakása felé 
akart igyekezni. Ugyanekkor a Nagyerdő 
felől a Nagyállomás felé igyekezett a 17. 
számú villamos, amelyet Juhász Károly 
vezetett. A fiatal leány a nagy sötétség­
ben nem vette észre a villamost és így 
teljes erővel nekiszaladt. Az összeütközés 
oly szerencsétlenül végződött, hogy Major 
Katalin meg a helyszínen meghalt.

A halalosvégü szerencsétlenséggel kap 
cső atban a rendőrség megindította a vizs­
galatot es megállapította, hogy a szeren- 
cseflenseg előidézője maga Major Katalin 
volt, aki a nagy sötétségben már az udva­
ron felül kerekpárjára és a gyalogjárón 

látták, hogv oltási kísérletük hiába­
valónak bizonyul erejüket arra 
összpontosítottak, hogy az. istálló­
ban lévő állatokat kiszabadítsák.

A Jószágokat slkertllt Is meg­
menteni n tűitől egy ló kivéte­
lével. amely szénéégett mire 
odajutottak, hogy ki tudták vol­

na szabadítani
A tűzoltók megérkezésük után 

azonnal hozzáláttak a munkához ea 
rövid munka után sikerült a biz to­
vábbterjedését megakadálvozni úgy 
hogy ezután teljes erejükkel a túz 
eloltásához láttak.

Közel ötórai dereka« munkát 
végeztek a tűzoltók, míg végre 
teljesen sikerült eloltani az 

Istállót.
A vizsgálat során megállapították, 
hogy az istállóba a villám csapott 
bele s attól gyulladt ki. Az istálló­
ban egy ló és több gazdaságieszköz 
egett bele, a kár meghaladja a 3000 
pengőt, A tűzoltók délben 12 óra­
kor vonultak be a tűzoltóállomásra.

keresztül teljes sebesseggel akart áthaj­
tani az úttestre.

Major Katalin Bódogh Gyula cukrász 
üzletében volt alkalmazásban és a Nyúlá­
son lakott. Kezdetben villamossal járt be 
a városba, de nemrégiben kerékpárt vá 
sárolt és azóta minden útjára kerékpárrá! 
járt. A fiatal leány tragikus halála széles 
körökben váltott ki őszinte és mély rész­
vétet.

Már mi is több alkalommal szemtanúi 
voltunk annak, hogy egyesek igen forgal­
mas helyeken már m udvaron kerékpárra 
szállnak és úgy mennek ki az utcára. A ke­
rékpárosoknak ez a rossz szokása magára 
a kerékpárosra és az utcai járókelőkre is 
veszélyes és éppen ezért meg kell akadá­
lyozni. hogy a Jövőben Ilyen eset előfor­
duljon.

Kaddon reggel súlyos kimenetelű ats- 
rencsetlenseg történt a Böszörmenyi-úlon. 
a 25. számú ház előtt. Farkat Imre 48 
évet téglagyári munkát kerékpárjával a 
várót felé igyekezett. Utána szabályos gi­
daion ét megengedeti sebességgel egy te­
herautó haladt. Velük szemben az út kö­
zepén egy szekér jött. A teherautó vezetője 
ki akarta kerülni a szekeret,- de a ttakér 
m az irt szegélye között olyan kávés hézag 
volt, hogy a szerencsétlenségei nem lehe­
tett volna elkerülni, ezért az autó veze­
tője fordított a kormánykereken és autó­
jával nekiment a szerencsétlen téglagyári 
munkásnak. Farkat lezuhant a kerékpár­
ról ét az autó az erőt fékezés ellenére ts 
keresztülment rajta.

A gázolás színhelyén csakhamar nagy 
csődület támadt. Farkas Imrét kihúzták az 
autó kerekei alól, majd a gázoló autó ve­
zetője kocsijába emelte és eszméletlen álla­
potban beszállította a Horthy Miklós köz­
kórházba.

Hajdú vármegye állategészségügyi állapota 
június hónapban

Erősen emelkedett a «ertésklvitel a megyéből
Hajdú vármegye június havi aúat- 

rgészségügyi állapotáról szóló jelraitésél 
dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi 
főtanácsos a következőkben ismertette a 
múlt nap tartott közigaagatáai bizottsági 
ülésen :

Az állategészségügy állapota június­
ban rosszabbodott. A hivatalból kimutat 
ható ragadós száj- öv körömfájás Nád­
udvar községnek egy legelőjén, a lórijh- 
kór Földes községben. Sertéspestis Püs­
pökladány községben és » szarvasmar 
hák nyílt gümőkórja Tlszacscgén és Pils 
phkladanyban. Megszűnt a lépfene Haj­
dúszoboszlón, a lórühkór Hajdúsamson 
ban és a sertésorbánr Tlsz.arsegén.

Az állatforgalom a következőképen 
alakult ; vasúton elszállítottak 23 lovat. 
9ú kétéven felült, 25 kétéven aluli 
szarvasmarhái, 27 borjút, 600 hízott ser­

A mai csodálatos, nagy időkben mindenki 
a maga munkahelyén becsülettel 

teljesítse kötelességét, végezze dolgát
Rásó láván alispán Európa keresztes hadjáratáról

Farkas Imre a gázolás kovatkaztábM 
olyan súlyos területeket szenvedett, 
hogy azonnal műtétet kellett végrehaj­

tani rajta.
A műtét után a szerencsétlen ember né­
hány pillanatra visszanyerte eszméletét, 
de kihallgatni nem lehetett, mert össze­
vissza beszélt. A délutáni órákban érdek­
lődtünk állapota felöl es árt a felvilágo­
sítást kaptuk, hogv állapota változatlanul 
súlyos, A szerencsében ember fején és ol­
dalán szenvedett súlyosabb sérüléseket

A súlyos kimenetelű gázolással kapcso­
latban a rendőrség azonnal megindította a 
vizsgálatot. Miután megállapították, hogy 
a tehergépkocsi vezetőjét nem terheli fele­
lősség. mert rendes oldalon és megenge­
dett sebességgel hajtott, a kocsi fékjét pró­
bálták ki, amelyet teljesen rendben talál­
tak. A rendőrség megindította a nyomozást 
annak kiderítésére, hogy ki volt az a gaz­
dálkodó. aki szekerével szabályellenesen az 
úttest közepén hajtott.

tést, 6 sovains sertéot, 670 süldőt ea 811 
malacot. Gépkocsin került elszállításra 
263 borjú és 166 hízott ser tea. Ezek, sze­
rint az altatíorgalom a múlt havi forga­
lomhoz viszonyítva a lovakban és 
szarvasmarhákban csökkent, juhokban 
szünetelt, serlésekben — a sovány serté­
sek kivételével — erősen emelkedett.

A Nádudvar községhez tartózó őzest 
legelőn megállapított ragadoz száj- es 
körömfájás a fertőzőn legelőről tovább 
nem terjedi. oda valószínű leg Jász- 
Nagykiin-.Szolnok vármegyéből hurcol­
tak be. A megalakított vészterületre ki­
adott intézkedések következtében re­
mény van arra, hogv a betegség a hely- 
hezkölöttség után meg fog szűnni.

A jelentést a bizottság egyhangúan el­
tagadta.

Júniusban újabb 400 holdnyi területet vízmentesitettek 
Hajdú vármegyében

Az arvizmantesftési munkálatokat jü- 
rili'ban tovább foh-latták Haidu megyé­
ben.

4 megye területén a m. kir. Kultúr- 
mérnöki Hivatal vezetése és Irányi- 
**** mellett ismét mintegy 400 hold- 
nyi területet mentesítettek a viatől.

A Cesapolási munkálatok során vfztelcní- 
’egeztek a tnikepércsi Rózsás- 

ou.őben. \ ámospercs község határában, 
ezenkívül megindították a Kösély víz- 
•'’'y ,iso szakaszának munkálatait is 
■ajduszoboszló halárában. A munkála

todreanu kapitány öccsét egy bukaresti 
parkban az éjszakai őr agyonlőtte

Bukarest. július 1«. (NST) A ro- 
*.an belügyminisztérium keddre vir 
-a<ió éjszaka a következő közie- 
menyt bocsátotta ki :

A vasárnapra virradó éjszaka 
‘."•"?alfl?* *** wencsét.len eset tör-

' a bukaresti Tei-parkhan egy őr 
' ria Zelea-Codiroanu között. Az

J'^hbinak életébe került. A 
hn^a . azt állapította meg.

8 *,atal (’odreanu halálát csak 
«rencsetlen véletlen okozta, ehhez 

■j’?’mértekben hozzájárult, a lrör>‘- 
m 5'11 ' ^ml*fösoport. amely elsi- 
..u.an> igyekezett, az összetűzést Az 

tok során 18.000 köbméter földet moz­
gósítónak. 18.200 pengő értékben Jú­
niusban ezeknél a munkáknál összesen 
130 földmunkást foglalkoztattak állan­
dóan. Ezek napi keresete ö es 8 pengő 
közöli mozgott.

Ugyanekkor párhuzamosán az Alsó­
szabolcsi Armentesitő és Belvizszabályo- 
zó Társulat Is jelentős munkál végzett, 
lecsapoll vizeket és mentesített földeket. 
A vármegye területén végzett havi mun 
kanapok száma I2.7OR. a végzett föld­
munka 58.141 köbméter föld. » szivaty- 
fyuüzemórák száma 2249.

őrt, aki fegyverét használta letar­
tóztatták és átadták a bíróságnak. 
Egyidejűleg felmentették állásától 
a szolgálatban levő rendörbiztost, 
nki az eset után illetlen magatartást 
tanúsított a Codreanu-család egy 
tagja iránt.

Az Universal kedden reggel köz­
li a Zelea-Codreanu-család gyászje­
lentését, amely szerint „Horla Ze- 
lea-Codreannt szombaton este, meg­
ölték".

Horia Zelea-Godreanu Corneliu 
ZcJe-a-Codreanunak, a Vasgarda 
alakítójának és kapitányának öccse.

Hajdú vármegve közigazgatási bizott­
sági ülésén Rásó István, ahspan jelenté­
sében megemlékezett a külpolitika alaku 
latéról és Magyarország jelenlegi helyze­
téről.

— Töbh mint két évtizede annak, hogy 
Magvarorszag megszűnt háborúskodni, s 
bár sohasem győzték le. elvesztvén a há­
borút. gazdaságilag, társadalmilag es dip- 
lomaciailag a legszomorúhh helyzetbe ke­
rült, — mondotta az alispán.

Megszenvedte keservesen azt a hábo­
rút, amelyben nem szenvedett vere­
séget. Azóta Kormányzó Urunk bölcs 
irányítása mellett a legveszélyesebb 
helyzetekben is sikerült megőriznie 

saját békéjét.
És a béke« revízió gyümölcséként egymás­
után tértek vissza az erőszakosan leszakí­
tott Felvidék. Kárpátalja és Erdély egy 
része az anyaországhoz.

— A legbékésehb egyéniség is kiugrik 
a porondra, ha veresen inzultálják Raj­
tunk. a béke országán ez a véres inzultus 
esett meg.

Gyalázatos orvtámadás ért bennünket 
a szerbek részéről, 

hadseregünk egy része erre az orvtáma- 
d„ ra hatalmas ülést mért az orvtámadók­
ra . Ptrsö honvédségünk ország-világ előtt 
megmutatta harcikészsegéf a néhány nap 
alatt legyőzte az ellenség ellenállását,

visszaszerezte Szent Koronánk egyik 
drágakövét.

— a Bácskát. Most megint ilven grata 
zetos orvtámadás arte hazánkét a szovjet 
unió részéről se most ismét bonne vagyunk 
s habon állapotában

— Amint arról vezérkarunk főnökének 
és a velünk szövetséges hatalmak harctéri 
jelentéseiből boldog örömmel értaáülünk, 
dicső honvédségünk ismét megteszi a ma­
gaét.

Győzelmet győzelemre halmozva dicső­
séges fegyvertényeivel bámulatra ra­
gadja az »gesz világot. Messze bent el­
lenséges földeken űzi az ellenünk fel­
készült és országunk megszentelt föld­

jére betörni akaró rablóhordákat.
— Kommunista szovjet elleni éz a há- 

borti. Hovatovább Europa keresztes hadjá­
ratává válik. És mi tudjuk a legjobban, 
hogy

ezt a keresztes háborút csak akkor 
nyerheti meg nemcsak országunk, ha­
nem az egész Európa, ha mindenki a 
maga munkahelyén becsülettel teljesíti 

kötelességet és végzi dolgát.

Akikel a sors most arra a heiyrr állított, 
hogv fegyverrel küzdjenek a bolsevisták 
ellen azoknak minden erejükkel, még éle­
tük feláldozásával Is tökéletes feladatot 
kell, hogy végezzenek.

De ugyanez áll azokra is. akiket a 
sors Itthon tart, s akik már jól meg­
fent kaszával lendülnek bele abba a 
munkába, amely valamennyiünk ré­

szére az életet biztosítja.

Csodálatos nagv időket élünk. Rendíthe­
tetlen hittel reménykedünk egv jobb jövő­
ben, mert az Isten mindig azokkal van 
akik ai igazságáéi becsülettel küzdenek. 
Ezt tesszük mi is !

Az alispán beszédet a hízott-ág általá­
nos helyesléssel ee tapssal
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Gyógyszertárák éjjeli szolgálata: 

„Megváltó* Major örökösök, Plac ute* 
18. — „Muraközy“ Preiser Ernő, Piae-u. 
72. — „Bocskay" Lassányi József. Cég- 
léd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry 
István, Mester-utca 43. — „Árpád feje­
delem" Mikes Béla, Csapókért, Jánossy- 
ulca 44

-4 Magyar Élet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI t-AKl IRODA, Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt uoeáálls 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 19—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜLI Balogh 
István fogad minden hó eted vasárnap 
déjclőtt 11—12 óráig.

A PAKT ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 6 óra 3ü perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika MÁIM fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9— 1 óráig és délután 3—9 óráig, 

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 6—8 
óráig,

A KÖZELELMEZESI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

ÍHttékt99Attk
JÚLIUS 15.

1915. Ónálló elhatározással é* hőét el­
szántsággal tűnt ki ezen a napon Pintér 
István volt soproni 19. honvéd gyalog­
ezredben szakaszvezető. A Lublin kör­
nyékén fekvő Adriin melletti roham 
alatt a század balszakasza oly erős el­
lenséges géppuskatüzbe került, högy az 
egész vállalkozásnak sikere kétségessé 
várt. E válságos pillanatban Pintér Ist­
ván szakaszvezető a helyzet súlyos vol­
tát felismerve, saját elhatározásából a 
drótakadályon áttörve, rajával az ellen­
ség hálába vetette magái és halálmeg- 
velő hősiességgel megrohamozta az el­
lenséget. Döntő közbelépése folytán tá­
madásunk teljes sikerrel járt ; az elfog­
lalt ellenséges támpontban egy tiszt és 
13ö fogoly került kezünkbe. Pintér Ist­
ván szakaszvezető hősi lettéért az arany 
vitézség! érmet kapta.

— Hajdüvártnegye Vltétl Széke 
új ügyésze. Dr. vitéz Borzeovav 
Jenő ügvvéd elhunytéval megürese­
dett. Hajdú vármegye és Debrecen 
sz. kir. város vitézi ügyészi állása. 
Országos Vitézi Szék moet e^en 
tisztséggel dr. Kovách Jénő debre­
ceni ügyvédet. Debrecen kér. és 
nac. társadalmának köztiszteletben 
álló tagját bízta meg.
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Kétszáz szegény gyermek nyaraltatósa 
a Nagyerdőn

Tegnap kezdődött meg a vflrva-vart egyhónapos Jelét

Idling 11 sgertia

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének debreceni csoportja kedden reg 
gél kezdte meg hosszú 
szokásos gyermeknyaraltatási akcióját a 
Nagyerdőnek a Diakonissza-intézet előtti 
részén. Ez az 
szokásossá való jótékonysági 

város legszegényebb gyermekeinek 
a nicstelen

esztendők óta 
akcióját a

ilyen időtajt evröl-evre 
mozgalom 

a varos legszegényebb gyermekeinek a 
megsegítését a nicstelen családok sor­
sának könnyebbé tételét célozza.

Hogy a mai rendkívüli nehéz időkben 
is lehetővé vált ismét 200 gyermeknek a 
nyaraltatása és teljes ellátása, melyet 
még nagyban megnehezített az általános 
jegyrendszer. — elsősorban a MANSz ál­
dozatkész és jóságos lelkű vezetőinek 
köszönhető. Lossonczy István főispán 
neje es dr. Kölcsey Sándor polgármester 
neje, a lelkes asszony csoport vezetőségé­
nek az élén. — mint minden hasonló 
megmozduláskor. — most is nlyan oda 
adó és sok-sok áldozatot megkívánó 
erős munkával és nemes áldozatkészség­
gel dolgoztak, a legnagyobb 
kát is elgörditve, 
tették, hogy több mint kétszáz, csaknem 
ruhátlan és éhes kis gyermek a szabad 
ég alatt, a Nagyerdő illatos levegőjében 
olyan ellátást és nyaralást kapjanak, 
mely pótolja csaknem az egész évbeni 
hiányokat.

A minden szegen» gyermek számára 
élményszámba menő egyhónapi nyaral- 
tatás a tegnapi nappal kezdődött el 
Kora reggel zajös lett az erdő az apró­
ságok vidámságától s már alig várták a 
delet! hogy ismét részesei lehessenek an 
nak a finom ebédnek, melvet a szabad 
ég alatt kapnak

akadalyo-
hogy ismét lehetővé

*************A**A**AAMMMMWWWMWWWWWWWW
— HA BELLI EL VANNAK DUGUL­

JA ÉS GYOMRA ROSSZ, úgy folyamod­
jék lehetőleg azonnal a természetes 
..FERENC JÓZSEF“ keserűvizhez, mert 
ez már csekély, alig egy pohárnyi meny- [ 
ryiségben is gyorsan, biztosan és mindig 
kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait j 
s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. I 
Kérdezze meg orvosát! |

— Közélelmezési fisztlérteltezlet a vár­
megyeházán. Lossonczy István főispán, 
közellátási kormánybiztos kedden dél­
előttre időszerű közellátási kérdésekben 
tisztiértekezletet hívott össze a várme­
gyeháza kistanácstermébe Az értekezle 
ten megjelentek Rásó István alispán, a 
főszolgabírók, polgármesterek és vezető 
jegyzők.

— Gondtalanul nyaralhat, ha la­
kását moly és egyéb férgektől előre 
mentesíti. Forduljon bizalommal 
Szabados Gyula féreg és hernyóir­
tó vállalatához, Debrecen, Cserepes 
utca 4. Te-efon 26-30.

— Országosan köröznek egy volt zsidó
kántort — aki kenyérgyalázást követett el. 
Schwarcz Ede. volt szentesi zsidó kántor 
az egyik pekiizlctbcn a kenyereket a föld­
re dobálta. A szemtanuk azonnal értesi- ‘ 
tették a rendőrséget, azonban a zsidó kán­
tor egérutaf nyert, sót még a városból is 
elmenekült. A szentesi rendőrkapitányság 
most országszerte körözteti a kenyérgya- 
lázó és felháborító magatartást tanúsító 
izraelitát, aki bizonyára mielőbb meg fog- I 
ja kapni méltó büntetését. •

nyaraltatasé ,-Adójának ebédjén — Középen Lossonczy Istváné fötsnánne és dr Bacsó JenőnA

gyermekek veze-
Hcnnel Oszkár 

lelkész nejei, Er- 
Csorba .lolánka.

imája 
hészede nyitotta 
MANSz asszonyok 

vezetőiről, többek 
elhunyt Kovássy 
debreceni csoport 
legjobb szívd ve- 

a sírját a

Az első ebértei ünnepélyes megnyitó 
előzte meg. amelyen megjelent Los­
sonczy Istvanne. dr Kölcsey Sándorne, 
mint a MANSz fővédnökéi és a nyaral- 
tatási akció fáradhatatlan és lelkes párt 
fogói, dr Bacsó ,lenőne. dr. Tervey Ta 
másné. Nagybükay Antalné, Cray Sán- 
dorné. Mas Bciáné. dr. Mene« l.ajosne. 
Achátz Imrén»'. Molnár Józsefné. Cray 
Sándor egyházkerületi főjegyző, dr Sza­
bó Imre igazgató és a 
tői, oktatói és nevelői : 
né Szabó Imréné íref. 
dey Margitka, továbbá 
Balogh Jolánka és Csorba Irénke tanító 
nők.

A bensőséges ünnepséget tíray Sándor 
egyházkerület) főjegyző felemelő 
és magasszárnyalású 
meg Megemlékezett a 
kiváló e* áldozatkész 
között a nemrégiben 
Kálmánnéról. mint a 
egyik togagilisabb és 
zelő alelnökéröl, akinek 
MANSz elnöksége és a nyaraló gyerme­
kek a közeli napokban felkeresik, hogy 
a sírjánál Is lerójiák hálájukat a párat­
lanul jótékony elhunyt nagyasszonynak.

Ezután a nyaraló gyermekek közül 
Nagy Irmuska köszöntötte a gyermekek 
nevében Lossonczy Istvánnál, dr. Köl­
csey Sándornál s a megjelenteket. A 
gycimekek szebbnél-szebb erdei virág­
csokrok átnyujtásával igyekeztek tudlul 
adni hálájukat. Lassan megkezdődön a 
tálalás is s jóízű falatozással fogyasz­
tónak el egyhónapos nyaralásuknak első 
finom ebédjét.

— Meglopta a legjobb barátnőjét — egy 
hónapra elítélték. Nemeth Julia nyíregy­
házi szállodái alkalmazott meglopta egyik 
legjobb barátnőjét, aki szintén a szállodá­
ban volt szobalány Több ruhadarabját és 
egyéb tulajdonát tüntette el észrevétlenül 
barátnőjének, aki kinyomozva a tettest, 
azonnal feljelentést tett. A nyíregyházi 
bíróság jogerősen egyhónapi fogházra ítél­
te Németh Juliannát

— Halálos esónakázás a Tiarám. Szen­
tesről jelentik : Horvath Imre közkór- 
uázi ápoló a Tiszán csónakázott. A folyó 
közepén evezett és látták, amint kifor­
dul a csónakból és elmerül a vízben 
Mire a szemtanuk odaérkeztek, elvitte a 

te nz eszméletét, az okozta a tragédiát. 
Holtteste még nem kerüd elő.

— Nyári gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Naményi Zoltán 
gyorsíró-, gépiroiskolában. — But- 
thyány-utca 1. Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. Államvizsga, ál’.ásba- 
ajánlás.

— üres pénztárcát lopott, mégis letar­
tóztatták. Murányi József kondói bányász 
Sajószentpeter község határában ellopta 
egy másik munkástársának, Barenkó Já­
nosnak a pénztárcáját. A tolvajnak azon­
ban nem volt szerencséje, mert a pénztár­
cában egyetlen egy fillér sem volt A me­
zőkövesdi vizsgálobiróság ennek ellenére 
is letartóztatásba helyezte a kétszeresen 
is jóruljárt tolvajt

DR. BERENCSY ZOLTÁN
(Bihácsy György rajza.)

nteg őket 
berendezé- 

körül szor- 
eszközölnek

— Egy hatalmas párisi bérpalotából 
merész tolvajok ellopták a felvonókészü- 
leket. A mit sem sejtő lakok, akik szemta­
núi voltak, hogyan fosztják 
egyik legfontosabb kényelmi 
suktol. azt hitték, hogy a lift 
goskodó munkások javításokat
Így aztán természetesen semmit sem tettek 
a merész lopás megakadályozására. (MX.'

— Állatkínzás. A soproni vágóhídon 
ellenőrző állatorvos észrevette, hogv 
egyik húsiparos két alkalmazottja a vil­
lannyal elkábított sertést a vízbe dobta, 
az állatban azonban még volt élet, mert 
a forró vízben erfjf en kapálózva mene­
külni akart, mire az egyik segéd egy 
vasdoronggal visszanyomta a vízbe A 
feljelentés alapján megbüntették a hen- 
tcssegédet, aki elmondotta, hogy á vágó­
hídon, ha nincs jelen az állatorvos, a 
hentessegedek gyakran élő Állatot ha i 
tanak kopasztásra a forró vízbe.

— Ismét megjelent Bethlen B. László 
Horthy-himnusza. Nemrégiben jelent 
mt g harmadik kiadásban Bethlen R. 
Lászlónak, a kitűnő zeneszerző karmes 
temek Horthy-himnusza, amelynek szö­
vegét Forgács Andor irta. Bethlen B, 
László évekkel ezelőtt a debreceni Cső- 
konai-színházban is sok sikert aratott 
mint karmester, majd Miskolcra, illetve 
a fővárosba került. A Horthy-himnusz 
zenéjével méltán hívta fel a zenei körök 
figyelmét, mert partitúrája valóban mű­
vészi és egvben hatásos. A szép zene­
művel a szerző a Kormányzó Úr Ofő- 
méltóságának ajánlotta.

— Torfstechen melleit egy oslói munkás 
észrevette, hogy egy cethal a Szundba be­
úszott es a homokos strandon .,zátonyra” 
került A munkásnak, akinál ásón kívül 
semmi más alkalmatosság sem volt, ke­
mény küzdelem árán sikerült a 29 láb 
hosszú és 7.000 kg-ot nyomó hatalmas ál­
latot megölni és a zsákmányt jo pénzen 
értékesíteni. (MN.)

— Jegyzői tanfolyam nyílik Marosvásár­
helyen. Szeptember elején megnyílik Ma­
rosvásárhelyen a felszabadulás utáni első 
magvar nyelvű jegyzői tanfolyam A tan­
folyamot abban a régi épületben tartják, 
mely 30 évvel ezelőtt nyill meg erre a 
célra.

— Felkéri a Debreceni Gazdasági 
Egyesület azokat, kiknek fiatal fias 
lovuk van eladó, ezen szándékukat 
nyilvántartásba vétel céljából júli­
us hó 17-én. csütörtök délig jelent­
sék be az Egyesület irodájában.

— Gyógyíthatatlan betegsége mi­
att felakasztotta magát egy hajdú- 
szoboszlói asszony. Szilágyi Imréné 
56 éves Hajdúszoboszlói aszony hét­
főn lakásának mestergerendájára 
falakasztotta magát és mire rátalál­
tak. meghalt. A nyomozás során 
megállapították, hogy a szerencsét­
len asszony gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt vált meg az élettől. Mi­
ntán bűncselekmény nem forog t 
fenn, a debreceni királyi ügyészség |
megadta s temetési engedélyi, I A MÁJ
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Antalty Ferenc iparművész lemetszenek 
ideje csütörtök délután fi órakor 

a Köztemető 11. a. terméből. Fehértói.
Sriliflyi Bálint MÁV nyugdíjas fifi evet 

keraban olhunvt Temetese csütörtökön 
nr után fel 6 orakor lesz a Köztemető II 
h ravatalozó terméből ref szertartással 
I..iKáe Csillag-utca 10b. Pusztai temetke- 

’ int erei

Minszk - füstölgő romhalmaz
A nwnet csapatok harapófogójából egyetlen szovjet katotiti w>m mene­

külhetett - VetModelmes tranktirtr harcok a «zovjet-caapatok arcvonala 
mtigíttt

Id. Csáky Imréné
Madar Margit 51 éves korában 
elhunyt. Temetese szerdán dél­
után fel 7 órakor lesz a Közte 
meló díszravatalozó terméből a 
-rf. egyház szertartása’ szerint 
Lakás Kígyó-utca 38. Dankó te 

roelkezé*! vállalat.

— Lezárták a Debrecen-- Miskolc közötti 
mind egy szakaszát. A Debrecen—Miskolc 
kezotti műúton nagyarányú átépítésekéi 
ejeznek A mit irt egyes szakaszat Délbor 

sod közelében az építés idejére egyelőre 
.szarták - így a Debrecen—Miskolc kozott 
f.ro autók es egyeb jármüvek további in

z állami és törvényha- 
kozlekedhetnek.

Vidéke Ipartestüiet ven 
Csocsits Lajos elnök 

este az jpartestulet tan

téíkedesig csak a 
tósági közutakon 

* _ Debrecen és 
dtglosszakosztálya 
vezetesevel kedden
‘c-rmében szakosztályi ülést tartott. A szak 
osztaiyi ügyek és rendelőtök ismertetése es 
.etargyalasR után elhatározták, hogv az 
utóbbi időben egyre jobban elszaporodó 
krintárkodnk ellen a legszigorúbban lép­
nek fp|. Közölte az elnökség az éttermek­
ben es sóntéspkbpn alkalmazandó ..irány- 
f- n’- kötelezettségét melyre vonatkozóan az 
uta.Mtási eljárásokat a megjelentek számá­
ra előadtak. A vendéglős alkalmazottak 
sportpálya létesítése, illetve futhal-osapat 
megalapítására vonatkozó kérelmüket a 
szakosztály magáévá tette. A szakosztályi 
ülés vegén elhatározták, hogy a ».Kemény 
János" asztaltársaság tagjai e hó 24-én 
fontos jelentőségű ülésre gyűlnek össze.

— Ács iparosok szakosztályi ülés«. Deb­
recen és Vidéke Ipartestület ácsipáros 
rzakoEzlalv kedden délután népes ülést 
tartott az Tpartestület kis tanácstermében. 
A Nagy János szakosztályi elnök elnöklé­
sével megtartott ülésen Szendrey Sandor 
ipartestületi a lelnek és számos ácsi papos 
jelpnlotpben házi ügyeket tárgyaltak.

— A brüsszeli polgártnesferséo és a két 
fős nyelvi jelleg. Dr. van de Meulebroek | 
búrsszeli polgármester nyugalomba vonu- I 
lasával a belga fővárosban ism*d előtérbe 
került az új polgármester személyének 
problémája. Ez a kérdés elsősorban azért 
bír rendkívüli fontossággal, mert belgi 
umi új nyelvtörvény keresztülvitele óta az 
egvnvelviinek nyilvánított flamand. vala- I 
®iEt egynyelvűnek nyilvánított francia I 
tartományok mellett Rnissz.el az egvedíili J 
ol^an hely Belgiumban, amely megtartotta I 

részről | 
hagv.j I 
9 Ha- I

k’ttőa nyalvj jelleget Flamand 
«vtk óta követelik, hogy Bruaszelt, 
^snvaihoz híven csatolják végleg 
mind kulturterulethez. (MN.)

Fiaink pllótakiképzésére 
'unk két fillért! Kérjünk repülő- 
bélyeget.
“ Lovak állategeszoé^tügyi vizsgalat«. 

- íbrecen sz, kit. város elsőfokú köz 
igazgatási hatósága folyó hó 13 án 
.< .,04—1941 ( szám alatt hirdetménvl 

'■ I körző, amelv szerint folvó hó 17-től 
’"Ivó hó 31 ■ ■
*<‘r Gázgyár 
l!’kaparohnz. 
Haláp 
Banki 
Lép csárda. 
Ió'-úfi belső 
h'cken ; 
r< rtdr let 
ttgyi v< 
rt?y.al. hogy 
•■'■rúlrtben 
J'l. IV. és

áldoz-

ig bezárólag a Raromvásár- 
előtti tét. Mikepörcsi-últ 

Csapó utcai csordaföld, 
csárda, Nagycserei vadástlak. 

^rdőhivatal, Ludas csárda. Látó
R OS SgobOTZ 
vizsgálati he- 
3.' F. M. JUJ.

» lovak állafegcszség- 
ismcfelten elrendelte, 
VI.. V1L év Vili á. e.

Összes lovak, r II., 
*■ kerületben tartott 

a zokon a helyeken lévő ősz­
iből a folyó évben nihesség

útkaparóház 
a 15.900—1941. V 

t a lápján i 
latál 
az V., 
tartott 
IX. á.

73rl«| m?lr
h"’ak'
ha. ? IAI,I ADr»l>* hó Ä-ip tnrloll 
( '°nallalvíz,B*|,t alkalmával 
elfi Z'P,ÍU8V| *>*»gálatra nem

felold »lőtt, valamint 
veket ar 1941 évi

azok *
március

ájlal 
vezettek

Keleti hadszíntér, 1941. julius. Alig né­
hány órával azután, hogy a szomszédos 
hadosztály Minszken. illetőleg azokon a 
romokon, amelyeket egykor így hívtak át­
haladt. mi is bevonultunk ennek az egykor 
virágzó városnak falai köze A csapatok 
magukat minden oldalról biztosítva igve- 
keztek a törmelékek között valamiképpen 
fedél alá kerülni, a hadosztályparancs­
nokig pedig a város szélén kvártelyozta 
be ma gat.

Ezzel az előnyomulás — amelyhez fog­
hatot. a történelem még nemigen látott — 
'zárnunkra egyelőre végétért. A következő 
napok folyamára támadás helyett védelmi 
feladatot kaptunk. Arról kell majd gondos­
kodnunk, hogy szakaszunkon. abból a 
gyűrűből, mely most már végleg bezaro- 
dott. egyetlen kétspgbeesetten áttörni 
igyekvő szovjetkatona se tudjon kibújni.

ELŐRE ’ MINDIG CSAK ELŐRE!

mázok, szinte elviselhetetlen teherként 
fekszenek a városon. Jártam a koramunis- 
lapart székházában. A kriptaszerű folyo­
sók es baralságtalan hivatali szobák fa­
lairól propaga jelmondatok, nagyon i* 
reklámizű szemléltető • tatiaztikai ábrák, 
a bolsevizmust dicsőítő versek és mondá­
sok ordítanak a palota szomszédságában 
álló nyomorúságos deszkabodék üszkö« 
romjai fölé... Igen, igy fost a valóság, 
amit eddig csak hírből ismertünk. Sza­
munkra merőben idegen világ, de meg­
borzongtál ! ...

A romok kozott mindenütt franktiörök 
lapulnak ; kémény munka míg r várost át­
fésüljük és ugyahogy megtisztítjuk. Alvás­
ról természetesen szó sem lehet. . Az utá 
mink jövő és a városon átvonuló csapatok 
biztonságáért mi vagyunk felelősek. Egyen­
ruháikat már eldobálták a vörös katonák 
és most a fosztogatásokból eredő polgári 
ruhákban bujkálnak a romok kozott Ijesz­
tő külsejű, minden női éa emberi mivol­
tukból kivetkőzött asszonyok is vannak kö­
zöttük Mint később kiderült. Moszkvából 
küldték őket fegyveresen, hogy ablakok 
és kerítések mögül a lehető legalattomo­
sabb módszerekkel folytassák azt a har­
cot, amelyet a világforradalom dicaö vö­
rös csapatai már feladtak. Kaotikus őrü­
letnek tetszik mindaz, ami itt körülöttünk , 
folyik ! Néha szinte várom mar. hogv mi- I 
kor ébredek fel ebből a lidercnyomaso*. 
fullasztó álomból ! . . .

ÜIY hete az utcán él agy négytagé 
házmester család

Kovács József Nemzctor-utca 4 szám 
alati napszámos feleségével két gyer­
mekevei hat napja kilakoltatás következté­
ben az. utcán lakik mivel lakáshiány miatt 
nfm tud lakáshoz jutni. Kovacs József el­
mondotta, hogv Vajda Eiuilne zsidó háztu­
lajdonos hazában mint házmesterek lak­
tak a háztulajdonos azonban azzal az in­
dokkal, hogy Kovacs beteg felesége a ház­
mesteri teendőket nem tudja elvegezni, fel­
mondott a kis családnak. Kovács Józecf 
elpanaszolta, hogy mindig a legpeldasabb 
szorgalommal végezték kötelességüket s 
ígv a házigazdának semmi oka sem lehe­
tett a felmondásra Kilakoltatá.-i paran­
csot is csupán ma kaptak meg. a gazda 
pedig már a múlt hét csütörtökjén utcari 
tette őket Az utcara került család kéthó­
napos csecsemőjét a jószívű emberek vet­
ték gondozásukba, a családnak azonban 
így ts szomorú a sorsa, mert az időjárás 
viszontagsága ellen teljesen védtelenül ál­
lanak.

METEOR MOZGO MŰSORA: 
Szerdán—csütörtökön 5. 7. 9 órakor I 

Manyer film : 
„BALKEZES ANGYAL" 

Tabody Klári—Jávor Pál, 
Vaszary Piri—Mály Gerő.

a környező erdők sűrűségé 
azzal, ami «lőttünk és mo-

itt-ott, 
vagy

>’gy-t;gy kiépített út- 
ktseródnél kerül sör

NEHÉZ SZOVJETTANK ÉS VÖ­
RÖS RAJVONAL A VAROS KEL­
LŐS KÖZEPÉN !

| Sajátságos csend honol körülöttünk 
I mindenütt Nyolc nap óta az első csendes 
I órák, amikor az ember kissé magához tér- 
I hét Az utóbbi nyolc nap alatt bizony nem 
I tettunk egyebet, mint felváltva hol mene- 
I teltünk, hol harcoltunk. És micsoda harcok 
I voltak azok!... Az országutón vagy azo- 
I kon a Péter cár idejéből fennmaradt hn- 
I mokos ösvényeken, amelyekről ott azt ál­

lítják. hogy utak, nyomultunk előre. Egyet 
len parancsunk volt csupán : Előre ! Min­
dig csak előre ! Anélkül, hogy törődhettünk 
volna azzal, ami jobbról-halról mellettünk 
el maradi, ami 
ben lapult ps 
góttunk volt.

Így a- csak 
elzáróállásnál
komoly harcokra, amelyek noha egv-két 
óráig fel is tartottak bennünket eszeve­
szett rohanásunkban. A többi villámgyor­
san és meglepetésszerűen ment végbe. 
Vagy mi -leptük meg az ellenségét, vagv 
—- és ez talán még gyakrabban történt 
meg az ütött rajtunk, hirtelen tűzzel 
árasztva el bennünket rejtekhelyéről, hogy 
valamiképpen gátat vessen páncélos had 
osztályunk boszorkányos előretörjenek. 
Közben, eddig még sohasem látott jele­
neteknek lettünk tanúi Láttám egy szov- 
jetkatonát. amint az pgyik útkeresztező­
désnél az erdő sűrűjéből kilopakodva az 
útra apró hegyes szögeket szórt, amikor 
aztán az elővédként haladó motorkerékpá 
ros lövészek gumidefektet kaptak as a le­
génység horzákeszült. hogv abroncsot cse­
réljen. gépfegyvprtüzet zúdított rájuk Lát­
tam égő harcikocsijukból menekülő vörö­
söket, akik csak addig futottak, amíg az 
emhermagasságu rozsba be nem vetettek 
magukat, ott aztan megint ellenünk for­
dultak és a ringó kalászok vedelnie alatt 
tüzeltek rank tovább.

A szeles arcvonalon vedekezn ellenség 
üldözésével nem törődhettünk Számunkra 
csak cgv volt fontos, hogy ar útról eltaka­
rodjék A titokzatosan ea sötéten ásító au 
rn erdők ezer meg ezer búvóhelyet kínáló 
eoerjek ee borotok, a végtelenbe nyúló 
üdén zöldelö mezők ea a napfényben arany 
tengerként csillogó gabonaföldek titka nem 
ránk tartozott.

Nehány óra múlva csapataink egy re 
sze lepihenhet Az orom azonban csak 
percekig tart! Riadó!... Örült iramban 
szovjet tehergépkocsik hajtanak be a vá­
rosba A jármüvekből vörös gyalogság ug­
rál ki. Nyomban rajvonalba fejlődnek. 
Hogv mit akarnak, azt azt hiszem ők 
maguk sem tudják. Reménytelenül oktalan 
vállalkozás volt éa legfeljebb annvit ered­
ményezett, hogy szegény bajtársaink nyu­
galmát tapintatlanul megzavarta. Hama­
rosan csend lett iámét . .

És úgy estefelé, amikor már komolyan 
azt hittük, hogv mostmár végre nvugal 
műnk lesz. a város kellős középén nehez 
szovjettank bukkan föl ! Minden csövéből 
csak úgy ontja a tüzel és egyenesen a 
hadosztályparancsnokságnak tart De a mi 
páncéltörőjük «em alszanak ám ' A leg­
többen meg az< sem tudják tálán, mi tör­
tént. a vörös harci kocsi mar lángol ! A 
toronyból, mint valami kísértetek, mász­
nak elő az ego ruhájú katonák Dp nem 
adjak meg magukat. Az automatapisztöiyo- 
kat magukkal hozták ! (Jgy kell okét egyen- 
kint leteríteni.

Ezek a támadások nagyon is világosan 
mutatják a helyzetét : az, ahol mi most 
lágyunk, egészen más valami, mint amit | 
eddig frontnak hívtak. Hajmeresztő 
sasagunk következtében végképpen 
rültünk minden tervszerű támadás 
tőségének a köréből. Mem vagyunk 
élői, hanem hátul, melyen bent az 
spg háta mögött, amely még most
akarja megérteni, hogy sorsa beteljesedett, 
bekerítették... (n. f, f.) (MN)

pvor- 
kike- 
lehe­
tőbbe 
ellen-

sem
MINSZK NIN TÖBBE

Szórványosan, itt-ott tüzérség is akad 
utunkba. Ezekkel is kemnny csatái kell 
egyszei-másszor óvnunk, ezeket mar az 
tán valóban nem hagyhatjuk magunk mö­
gött. Makacs ellenállásuknál csak meglő 
petéaük nagvobh. amikor úgy váratlanul 
felbukkanunk előttük

Mtnszkre már mindannyian nagyon fen­
tük a fogunkat. Micsoda orom még csak 
gondolni is arra, hogy nyolc ilyen nehez 
nap után végre tető alá kerülünk, annak 
rendje módja szerint megmosakodhatunk 
és néhány órai nyugodtan áthatunk ia 1 
Minszk azonban nagy csalódást okoz ’ 
Mtnszk nincs többe... csak füstölgő si­
vár romhalmaz, a város helyén ; szomorú 
és némán kiáltó vád azok ellen a vörös 
hordák eben, amelyek vandál őrtilolúkben 
ezt. telték.}. .

A város ’szívében cgy-két vasbeton ház 
meg áll. A kommunista párt székháza, 
posta és még néhány állami hivatal épü­
lete. Hideg sarnrke, baratságtalan köhal-

Véletlen szerencsétlenséget okozott 
ez összetört szekérkerék

Különös «zerenasétlenség történt 
kedden délelőtt a Karolt- Ferenc 
József körnten az Intvén gőzmalom 
előtt. Apró András 88 éves nap­
számos. hajdühadházi lakos kétlo- 
vas székéin1 vei csalánt szá-HHott heh 
reóenbe. Amint szekerével az Ist­
ván gőzmalom elé ért, szekerének 
hátsó kereke összetört és a szeren­
csétlen napszámos egyensúlyát 
vesztve oly szerencsétlenül zuhant 
le a kövezetre, hogy halántékán re- 
pesztett sérülést szenvedett. A sze­
rencsétlenül járt embert a mentők 
részesítették elsősegélyben, majd ki 
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol össze várták sérülését.

1 — Földrengés. A bukaresti föld- 
I rengesjelzőállomás közlése szerint 
I vasárnap délután öt órakor földlö- 
I kést észleltek, amelynek központja 

Bukaresttől 8 900 kilométerre le­
hetett. Szmimában hétfőn tíz má­
sodpercig tartó földrengés volt.

í — Moritűa. ’Kapuváron Arth Károly 
morgókepszinhazársak filmelőkészítők» 
marájáhan tűz ütött k: és az ottlévő 
filmtekercsek tünet fogtak. A tüzet sike- 
rült eloltani, de a filmeket és a bérén 
derest már nem tudlak megmenteni, igv 
i ngv a mozifüz lőon pengős kárt oko-

I zott
— Lépesé a napfényben leggazdagabb 

nemet város. Pontos kutatások es feljegy­
zések nyomán a szakértők megállapították, 
hogy Lipcsének évente csak 88 olyan nap- 
jn van. amikor nem süt felette a nap Kö- 
nigsbergben ezzel szemben 100. « 
poroezországi Fiehtelbergben pedig 
felhős napol jegyeztek föl. (MN.)

Arah tanárok a spanyol 
seregben. Mizzian arab 
aki a spanyol polgárháborúban 
rendkívüli bátorságával tűnt ki, ér­
demei elismeréséül a spanyol had­
sereg tábornokává --

- Tárgyalják 
kémpört. A szófiai 
szók hétfőn nagy 
tárgyalását kezdte 
vádlottjai : a volt szófiai angol kö­
vetség tagjai, a tárgyaláson 
voltak .jelen. A törvénytszók 
csupán öt volt szovjet tiszt jelént 
mog. akik mint az angol kémsaolgá- 
lat ügynökei tevékenykedtek.

Az angolok a szovjetért imád­
koznak. A svéd lapok londoni levé- 
ieooi arról számolnak be, hogy a 
cantenhuryi kanonok vasárnap imát 
mondott a Szovjetért. A szovjetb»- 
tát angol egyházi férfiú egyébként 
a „vörös kanonok“ néven ismerete« 

— Finnország elismerte a horvát 
államot A finn államelnök de jure 
elismerte a horvát államot., A kül­
ügyminisztérium már megtette a 
szükséges diplomáciai intézkedése­
ket a határozat végrehajtására.

— A romániai zsidók közmunka­
szolgálata. A bukaresti hivatalos 
'ap közli a zsidók katonai szolgála­
táról szóló szalályzatot. amely sze­
rint a zsidók székhelyükön elvég­
zendő kőzmunkaszolgálatra rende'■ 
hőtök be. Balkarjukon tízcentiméte­
res sárga karszalagot kell visel 
niök.

kelet­
té

had- 
m redest,

léptették elő.
a «róflaf nagy 
katonai tőrvény- 
kémkedéft pér 

meg. A per fő-

nem 
előtt

Óéhoz,lóvék oklevéllel re.n- 
tnnítókat csak knltnszmi- 
engedéllvel szabad alkal-

delkezó 
niszterl 
mázni. A visszacsatolt szatmári <gv 
házmegye főhaÚjsága figyelmezteti 
az iskolaszékek elnökeit a kultusz­

miniszter rendeletére, amely 
rint a csehszlovák oklevéllel 
tanítót alkalmazása előtt utasítani 
kell : kérjen igazolást a kultuszmi­
nisztérium elnöki osztályától arr 
hogy ailkalmazasa °llen a tnlnlszté 
rium nem emel kifogást.

S7.C- 
bi ró
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Betöltendő állói

különbé járatú
kis bútorozott szoba
adó. Komlossv-ut 15.

Kon* haberendezést
halót kombináltál es
mi nd enne mii lakberen-
dezcsi tárgyát olcson vá-
sarolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca
71. udvarban. 966

Nagyerdő alatt.
Fereent
oldalán
szó o cs
löszobas
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Roldogkert elejen ezer
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VAGYAK vALCERE. (A három kerin-
00.) Az Apollo filmszínház szezonzarn mű­

vés filmujdonsaggal lepte meg a közön-
ház. Hátralevő nehány napjában egv ked-
nngo három generáció szerelmet tarja
eienk. A történet 1867-es években kezdo-
□ ik Párizsban A tronon Napoleon. A fia­
tal márki beleszeret a híres táncosnőbe,
akit el akar venni a családi tanács hatá­
rozata ellenére. A táncosnő azonban, aki
tudja, hogv szerelmének ezért tiszti rang­
jai kell feláldoznia, elfogadja a
szerződést es megfut az esküvő
relmük a fiatalabb generációban
Ez a szere lem sem szerencsés
mert az ünnepelt színésznő nem
szakadni a színpadtól a marki ped]
raggal hagyja pl Párizst. A harmadik ge­
neráció a 'ilághires filmsztár, az unoka
készül nagymamájának romantikus törté­
netet alakítani készülő filmjében és par!
npre a marki unokája lesz, aki ekkor mar
biztosítási ügynök. Az első ellenszenv
azonban itt is szerelemmé változik. A nagy
sikerű bemutató után meg is találják bol-
dogsagukat az ősi kastélyban. kísérő
műsor aktuális híradókból áll.

lu soJózsefül
remeko700

gyümölcsös ke’
úrilak «ássál

OR
vamospcrcsi jominöségu
szerdán. szombaton ol

csőn kapható Csökön a i-
utci 13.

Gaspar Géza
(uzifa raklaraES -' C n
Hid-u 14. Telefon 20-27.

528

Egy kifutót
két tanulót fizetéssel fel­
veszek. Krisch, Ispotály

Pedagógus
tanítványokat. magán­
tanulókat izsgára. ma-
panvizsgara előkészít.
Cím a kiadóban 7 0

Zongorák
javitasa, ha ngo-

cscre. bérlet.
Tanczer

ha ngszerkeszilo
Batthvanv u

749

Re karn le
kemenyfa barna

félháló olcsón dado.
Mester-u. 10 86

Dózsa-utca to.
kétszobás. fürdőszobás

be­li I baz. Szeptern! err
költözhető. inio.es-

f la do. R ikocíi
72 V

Lakás- és szoba
keres'el

vagy két szoba butoroz-
x-a kiadó Piac 77. I m

788

— Hirdetmény Felhívjuk a tűzifát
sarló közönség figyelmet, hogv azok, akik
a városi fatelepen tűzifa
bo! nem személyesen jelennek meg, előze­
tesen a

-et kerjenek s azt két tanú előtt alá­
írva a vásárlási könyvvel együtt küldjék
ki megbízottjukkal A ..Nyilatkozat“ átvé­
telekor a családtagok es szobák szamai
mar be kell mondani, hogv a vásárolhat*»
tűzifa mennyiséget a fatelepi iroda a nyi­
latkozatra rávezethesse. Tűzifa kiadás
d. e fél 8-tol fel 12-ig és délután fel 1-töl
fe! 4-ig van Szombaton délután tűzifa ki-
sdas nincs, xarosi fatelep.

Olcsó tiszai halak;
Harcsa kg 160-tní
2.20-ig, pontx 1 kg 200-

3.40-től 3.80-ig és min­
denfajta ha ak öcsön
kaphatok : Halcsarnok
József kir hg.u. 2. \ il

Tele-moziva szemben.
fon : 10 63. 1358

szobás.
villa ősparkkal, nagx’ le­
iekkel harm inco Inzer ért.

Kossuth-utcái temp
h iuzletrs házomna

romrendbeli lakas-nagy
kettőezernégyszaz Psál.

potom
hu szón két tőezer ért sur-
zős áthelyezés miatt

Rákóczi utca középénél
háromnagylelkű

szobás,
további
rendben

étel.

llnmnU, frl
O' oda utca számú

két szoba. konyha,ház

szőlővel,
831

földdel eladó
ugyanott.

arx*eres dot! leg
eszkozlendok.
julius

Az igazgatóság

kerülő tar-a rx eresre
intézet helyiségében

Óvóhely,
Eladó ház. Ru torozott
szoba, Kiadó Jakas 1, 2.
3. 4 szobás. Iroda. Pénz
lar stb. feliratú tab ak
darabonként 20 fillérért
kaphatok kiadohivata
lunkban. Piac-u. 56. Ny.

veget szenvedett.
Az NB. e* 1’1I

lökön csinálják meg

portba kerül
A Gamma is elkészítette issza tartási

míg Cseh Hada. Szebe.ni. Rhori és Pász
lor szabadlistára kerül. \ isszaamatorösi-
leset kéri Takacs.
szerzemény Patkólős és Horváth

A rcrenrvaros Hámorit Pa inkastes
leite szabadda. de Pálinkást szabadda-
tételé után félévre leszerződtették

Zentai AK. a
Rezdini SE. az üjverbászi Dulcis PS

döntőket játszanak. Zentan a ZAK—Dul-
ns. Rezdanban a
kozesf játsszák.

A Ferencváros
banvai
szabaddá

Tocóskertben 415 ne:
zogöl remek fekete fold

jó lakással négx-ezerért
Eladó föld t

Debrecen alatt par ki­
lométerre. közvetlenül

mellett tíz hold
lanvasbirtok nagyon sur
gosen I izenhatezerért.
igaz alkalmi vetel

..N vilatko-fatelep irodától egv

ház,
fürdőszobás
alápincézett Sí

lakással, alkal
huszonvolc-

INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy u
Járásbíróság mellett Sajat ház.Telefon 28 26

ELADÓ

Nagy vlllalakás
kom^ossv-ut 12 auausz-
tustól kudo

I dado
Nagyerdő mellett. Dicső-

zám alatt 3-

Felelős szerkesztő :
Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Balogh István

Salgótarjáni
.Perpetuum“
iroda fülesre
eladók. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunva-
di-utca .5, sz 532

x .arosi Takarék Hitehntezetes
R eszve n vt a rsasa g zálogházában 1940. ex’
október cs november hóban elzálogosí­
tott, illetve 1941. év április és május hó­
ban lejárt 13918. számtól 19370. számig

23200. szám to 27868.a ran v. számig
egveb ingó, továbbá I19a5.. 19189.. 22/8<5.
zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem
x altattak. meg nem hosszabbittat' aqx

1941. évi július 31-én délután «3 óra­iak.
kor a zálogház helyiségében elarvezerez-
lelnek.

Az ezidőszerinl
gxak jegyzéke az
megtekinthető.

H osszabbitasok
alabb két nappal

Debrecen. 194

M Kiden
tetőjavítást vállalok fele
losses mellett. Bonizs te
ofedo Tusnad

utca e sz. 86.)

Kis motort
lő110 voltos, 0.3—0. a

megvételre kere-erosel
hg.-u.sunk

Llaiií»
xoinbmalt melv

I: : kombinált szekrény.
’ rok asztal Irecamie.
rn ázott zekkel.
•asztal, kd komot, ke*
□ nv’/polc Rff.zp ’ano •

ü tea 7 859

LABDARLGÁS
DTE— DVSC— DMTE vegyfts 4:1 (1:0)

Góllövő :zott.

esz reszt

Rákóczi.

első forduló Rákóczi —
DMTE, Húsos—DTE. 1 égla sikert—N
lasleicp J ühus 27-én : DMTE

DTE—Tégláskert, Rákóczi—Nvilas-5OS.

telep. — Augusztus 3-án : Rákóczi—Hú-
SOS

Tégláskert—Rá korai

A mérkőzések közös rendezésben,
sorrendben

hetö mérkőzésekre autóval fog járni.

Ócskavasat
fémet, mindenféle

átvesz Vas- én
Körzeti I ró­

tta, Pacsirta-u. 17. Tele­
fen • M— 94. 777

ELADÓ
Ezsalás-utcaBudai 51.

számú kétszobás
kr nx elmés csölfldtbus.

baz 744

A TERMÉN VTOZSDEN
érdekeltek meg mindig teljes ■arako

ast tanúsítanak. magpiaci üzlet
szabályozását célzó rendelkezések
nem jelentek meg és annak ismerete ne!
kill üzleti tevékenységbe nem bocsátkoz

a Hoztakar«ak n cin

78 kg-os 24
71 kg-os 20.
sorarpa kivaio elsőrendű 26.

ipari 68 kg-os 24. takarmány
G6 kg-os

Zab: 41 kg-os ó 22 70
Kukorica o: 21.20.
Magvak es hüvelyestermenyek : köles

teher 38, . 2.)— Rep
káposztarepce 40.—.

szó­
ja bab 31.30. mák 190—200

marha 607,

—112 fillér, fejős tehén 290—700 P. vago
ló 90—225 P. silanv igaslo 102—23.3 P.
közepes igádé >00 P. jó igásló 500255
— 735 P Irányzat lanvha.

Modern

szék-
rekamie, fotelek,reu V,

szabó varrógép. radio,
antik komól eladó.
suth ol. 38 a

Hálószobák,
ebcdlók, kombinált szo-

konyha berendeze-bak,
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös
árak. Hunyadi u.
alatt. 1218

vagy
üzemnek
alkalmas
I öu t t on al mellett

fekvő,

leszerelt gyárépület
te

előnyös feltételekkel

Értekezni lehet a Ti­
száin túli körzeti Me­
zőgazdasági Hitei
szövetkezetnél. Drh

Hunvadi-ii. 5récén.
alatt.

Légvédelmi
használt hordókat

űrtartalommalnn
a gr Sr-msev-ura-keres
nagyhah gazdasa-da lom

Te-ga. Nagyhal
Irton- 23 92

I -szobás.
konxhás lakast éléskam­
rával es fáskamraxal ke-

Kuí.im : haha.
35790 szru c - u.

Olcsó
Óvoda- cs

Gusztav-utca-
ölenkintiP-os

Értekezni Miklos
Piacú.

86

HAZAK I
négyszögöl gyümölcsös.

kettő
rendbeli kitűnő lakással.
tizennecyezorert.

\ illanvgvár közelében.

híz.családinvöru kis
keltőszobás. előszoba* la-

remek szőlőkassal,
gyümölcsös. hzezerert.

elköltözés miattkel nt.

DEBRECZENI UJ SAG —MAJD UFoLD

V Threkxefi—Szegedi 1 a&utas. 3:0 (1:0) 
A? olsöosztalx ha került
Felfőn N.igx-x aradon

SzVSE csapata
a megerősített Tó-

a bajnoki beosztást
Ekkor dől cl. hogx a DVSC melvik cső

kiskátéját. X budai egyesület 11 játékosat
Toldi és Kovács

Gyulai és Kernénv. Uj

A Hazatere* bajnokság egyes csoport­
jaiban a Szabadkai VAK.

sora. Évadjai zárta az Apolló filmszín­
ház Hátralevő nehanv napjában egy kés-

Barátságos mérkőzés, asutas palya.
egységesebb DTE csapata biztosan győ-

Báré i2l.----- ._ . Kiinger 
Tantor (11, illetve Illés. Vasárnap rajtol 
a debreceni kupa mezőnye a asutas pá­
lyán, a Zelenák áltál felajánlott díjért,
2 órakor Rákóczi FC—DMTE, 4 órakor
Húsos FC—DTE, 6 órakor Tégláskert —
Nyilastelepi Törekvés FC.

Kisorsolták a Debreceni Kupa mérkő-
réfteit A napokban sorsolták ki a Zele-
nak által felajánlott díjért a Debreceni
Kupa mérkőzéseit. Hat csapat
a küzdelmekben, melyek egy fordulósak
A díjért a Húsos. Tégláskert.
DMTE. Nyilastelep, DTE indulnak.

július 20 án :

Tógláskert-DMTE
DTE. ~ Augusztus 10-én : DTE—DMTE.

Nx üastelep—Hú­
sos — Augusztus 17-én : Húsos—Téglás­
kert, Rákóczi—DTE. Nyilastelep—DMTE

pályán megállapított
nek lebonyolításra.

A DVSC autóval fog távolabbi
zésekre járni. A DVSC vezetősége egy ha
talmas autót szerzett be és a csapat iá 
olabbi és vasúttal nehezen megközelít

l ividéki FC lett az v-asarnap m«ir

Közgazdaság

22. közepminőségú 21

oros 3G., egveb
napraforgó

39.—, lenmag 50.—, tökmag 35.—,

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas
Felhajtás ló 167.

eladás 82. Arak élősúlx kilogramonkénf
\ ágómarha jóminőségü
pes 68—85. silány 48—68. borjú 90—126,
növendék marha 78—102. tinó, ökör 90

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

APROHIRDETESEK

Lapot megkaptuk, mi is
jó! vjgyunk,

2 szobás

Bútorozott szoba

férfiaknak

nyaralás

tol 2 40-ig. kccsege 1 kg.

felöltő- és Öltönyszfl

valók, férfi dhafsporl 
és galléros ingek öles

kitűnőek,

anyagot legmagasabb na­
piárban
r emgyüjtő

budapesti

3000 négyszögöl
rülettel. Debrecen vá­
ros belterületén igen

eladó

Élelmiszer, ital

Bakóczy László

Simonxi-yt elejen hat 
osszkomfortos úri príma fekete, fold.

Kerekes-telepen

bérjövedelemmel,

Hangszer

kerékpár

haló, konyha berendezés, 
hármas kombinál!

Csapokertben kétrend­
beli lakással, szép telek­

előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, <00 kvadrát jól.

Eladó házhely

Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­

Szőlő, gyümölcsös

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté

körforgógépén.
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